

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Número 9.437.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUNA, SABADO, 14 DE FEBRERO DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

La primera contribución de Norteamérica al Plan Marshall, reducida por el Senado en 1.500 millones

UNA COMISION ECONOMICA PARA LA ZONA RUSA DE ALEMANIA

Es una réplica a la Carta bizonal angloyanqui

El fracaso del Plan, declara Marshall, implicaría el avasallamiento de la Europa occidental

WASHINGTON, 13. (Urgente).—El Comité de Relaciones Exteriores del Senado ha reducido la primera contribución de los Estados Unidos al plan Marshall, en 1.500 millones de dólares, limitando asimismo el período del plan de quince meses a doce. —(EFE).

WASHINGTON, 13.—El secretario de Estado, general Marshall, ha declarado hoy que el pueblo norteamericano se encuentra frente a la más grande decisión de su historia, con cierta confusión en los ánimos.

En un llamamiento para la aprobación del plan de reconstrucción de Europa, Marshall ha dicho que quizá no se repita la oportunidad de poder salvar un mundo en que puedan ser mantenidas la democracia, la libertad, la estabilidad económica y la paz.

Agregó que el fracaso del plan Marshall tendría por consecuencia el avasallamiento de la Europa occidental, y que esto sería una desgracia deplorable para todos los países del continente europeo. Afirmó que el dicho fracaso repercutiría en el Oriente Medio y en toda la región mediterránea, e incluso en las islas británicas y en el Imperio inglés, que tanta importancia tienen en la estructura económica del mundo.

El secretario de Estado dijo que quería hacer claro como un cristal el gran objetivo del programa de reconstrucción de Europa y que todos los americanos sepan las relaciones del mismo con el futuro del mundo. "El plan —afirmó— representa un esfuerzo tremendo y pasará a la historia como una de las más grandes empresas en los anales de la civilización.

Estas declaraciones las ha hecho el general Marshall en el curso de un discurso pronunciado en el Instituto Agrícola Nacional. —(EFE).

El pueblo marroquí será juzgado por Tribunales musulmanes

Así lo dispone un dahir del Jajifa

TETUAN, 13.—En el "Boletín Oficial del Protectorado" aparecido hoy, se publica un interesantísimo dahir de Su Alteza Imperial el Jajifa, por el que se aprueba el Reglamento del Gran Visirato. Este Reglamento comprende las funciones del Gran Visir y la organización del Gran Visirato. En las primeras se definen las funciones de jefatura, de responsabilidad, despacho, de inspección, personal, ejecutiva y reglamentaria, que le corresponden. La medida es de gran trascendencia ya que establece por primera vez en la zona del Protectorado español estas funciones del Gran Visir, en analogía con las de la Presidencia del Consejo en los Estados modernos. En lo sucesivo, despacharán los ministros con el Gran Visir, y éste, con la autorización de S. A. I. el Jajifa, podrá convocar Consejo de Ministros para tratar de asuntos de carácter administrativo y recoger las iniciativas de aquéllos en materia político-administrativa.

Resulta por su importancia en este dahir el propósito señalado en el Reglamento de promulgar un Código de Justicia marroquí, que aplicarán los Tribunales de Justicia de este carácter, conforme a sus reglamentos. Esta calificación de la Justicia marroquí significa la satisfacción de un anhelo sentido por el pueblo marroquí, de ser juzgado por Tribunales musulmanes, y una etapa más en su evolución jurídica-política. La disposición de que se trata, completa la organización del Gobierno jafifano hecha por el teniente general Varela, que permite una mayor participación de los marroquíes en sus asuntos de Gobierno y dota a nuestra zona de un instrumento moderno en su alta organización política y administrativa. —(GIFRA).

Una manifestación de rogativas, de universitarios parisienses

PARIS, 13.—Mil trescientos alumnos de las facultades de Ciencias y Letras de la Universidad de París atravesaron la capital francesa en una manifestación de rogativas. Después de cruzar las calles del barrio Latino, se detuvieron ante la catedral de Nuestra Señora, donde cantaron los himnos a la Virgen. Fueron recibidos por el arzobispo de París, cardinal Suard, quien ofició después en una misa de medianoche en la Basílica del Sagrado Corazón. —(EFE).

Parece que la C. G. T. francesa prepara una nueva campaña de agitación

Pide aumento de salarios o rebaja de precios

PARIS 13.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE "YA" Y LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA.

¿La C. G. T. comunista prepara una nueva campaña de agitación? ¿Ha llegado la hora de la anunciada ofensiva de la primavera? Los "medios bien informados" me aseguran que no hay tal. Que lo que sucede es perfectamente natural y que si no se es mal pensado, hasta se pueden hallar en las proposiciones de la C. G. T. los síntomas de su buena fe y de su mejor intención.

Sin embargo, es tan sospechoso que la ofensiva comunista, la cual parece que va a desencadenarse sin pérdida de tiempo, haya sido anunciada con tanta antelación... Las últimas subidas de precios dan a la C. G. T. pretexto para la nueva campaña de agitación en favor del aumento de los salarios. La Delegación del Consejo Económico quizás se habrá pronunciado cuando estas líneas se publican, sobre las conclusiones de los expertos, a los que sometió ayer las citadas proposiciones de la C. G. T. Luego el Gobierno ha de estudiar el informe de dicha Delegación, pero, mientras tanto, la Directiva confederal ha sacado una conclusión y la ha lanzado a los cuatro vientos: el costo de la vida ha aumentado desde el 1 de diciembre hasta el pasado día 10, en un veinte por ciento. Para la C. G. T. el equilibrio entre los salarios y los precios que existía el primero de diciembre, se ha roto y debe ser restablecido. Para ello la central obrera ha anunciado un programa reivindicativo, quiere que el Consejo Económico (formado, como se sabe por representantes de las diversas entidades obreras, patronales y técnicas) recomiende al Gobierno la mejora de

El Gaudillo se informa de las Misiones españolas en la India



MADRID.—S. E. el Jefe del Estado ha recibido en audiencia al muy reverendo Padre Joaquín Villalonga, S. J., Superior Eclesiástico y Regular de la Misión de Ahmedabad, quien entregó a S. E. un álbum que contiene la relación, ilustrada con fotografías, de las Misiones regentadas por los Jesuitas españoles en la India. (Foto GIFRA).

Inglaterra agotará sus reservas de oro y sus dólares este año, dice Eden

LONDRES, 13.—El ex ministro de Relaciones Exteriores británico, Anthony Eden, en el curso de un debate en la Cámara de los Comunes, manifestó que la Gran Bretaña habrá agotado sus reservas de oro y sus existencias de dólares, en el curso de este año, a pesar de la ayuda que pueda facilitar la aplicación del plan Marshall.

Declaró Eden que el Gobierno debe llevar a cabo todo cuanto esté en sus manos para evitar la inflación, si es que desea que el pueblo de la Gran Bretaña contribuya al esfuerzo que se le exige y acepte los sacrificios que le son impuestos. —(EFE).

Su Santidad exalta la caridad de los niños norteamericanos

CIUDAD DEL VATICANO, 13.—Como en años anteriores, Su Santidad el Papa ha enviado un mensaje radiado a los niños de las escuelas de los Estados Unidos acerca de la necesidad de que multipliquen su ayuda en favor de los niños necesitados de Asia y Europa. Después de evocar la suave figura de Jesús entre los niños, recordó que el Divino Maestro repartió entre ellos lo que tenía.

Agregó que Dios bendice a los que dan más que a quienes reciben y que es necesario no hacer distinciones entre razas o pueblos al practicar la caridad. Destacó que en la campaña del pasado año, los niños americanos respondieron con generosidad al llamado que se les hizo. "Rogadles por los niños necesitados," dijo—y díales vuestros pequeños corazones y lo que poseáis en vuestros bolsillos, consiguiendo la sonrisa de aquellos necesitados, los preferidos de Nuestro Se-

ñor. De esta manera los convertisteis en amigos para siempre". El Santo Padre terminó expresando su confianza en el éxito de la actual campaña. —(EFE)

Almuerzo en honor del Ministro sueco de Asuntos Exteriores

ESTOCOLMO, 13.—El ministro de España, don José de Landeche, y su esposa, han dado un almuerzo en honor del ministro de Asuntos Exteriores de Suecia, Uden. Asistieron también los señores de Breneburg, el embajador de los Estados Unidos y señora, el diputado Wiberg y señora, el jefe de protocolo y baronesa de Ramel, el consejero de la Editorial Católica, don Francisco de Luis, y alto personal de la Legación. —(EFE).

El tráfico entre la zona británica de Berlín y el resto de Alemania, interrumpido

BERLIN, 13.—El mariscal Sokolowsky, gobernador militar soviético, ha ordenado la creación de una comisión económica para la zona rusa de Alemania, con un presidente permanente y representante de los obreros, de los campesinos y de las diversas ramas de la administración regional. La comisión, que actuará bajo la intervención directa de las autoridades militares soviéticas, estudiará "todas las cuestiones relativas a la reconstrucción y el desarrollo de una industria pacífica dentro de la zona rusa" y se ocupará también de coordinar las actividades de los diferentes organismos económicos ya existentes.

Esta decisión soviética, que equivale a establecer en la zona oriental de Alemania una organización económica rival de la constituida en Emsaucht por las autoridades británicas y norteamericanas, no ha causado sorpresa en Berlín, donde una medida semejante era esperada desde que fue promulgada la carta bizonal, el seis de febrero. La Prensa orientada por los rusos había venido anunciando claramente y varios dirigentes políticos alemanes de la zona soviética la pedían desde hace algún tiempo. Entre esos dirigentes figuraban el copresidente del partido socialista unificado, Otto Grotewohl, y el presidente de la Federación de Sindicatos, Hans Jendretzky.

La comisión económica existía ya en la zona soviética, pero la orden de Sokolowsky ha sido dictada para dar una nueva estructura más sólida y consistente. Su composición será la siguiente: un presidente permanente, dos vicepresidentes, tres representantes de los sindicatos alemanes, dos de las asociaciones de agricultores y un representante por cada una de las cinco provincias en que está dividida la zona soviética. También formarán parte de ella los presidentes de los diversos organismos administrativos de la zona; o sea: hacienda, industria, transporte, comercio interzonal y exterior, correos y telégrafos, combustible y energía, abastecimientos, agricultura y bosques, beneficencia social, refugiados, estadística y comisión central de inocuaciones y requisas.

En consecuencia, la comisión económica tendrá un mínimo de 21 miembros. —(EFE).

TRAFICO FERROVIARIO SUSPENDIDO

HAMBURGO, 13.—Los funcionarios británicos han anunciado que ha quedado suspendido hasta nueva orden, todo el tráfico ferroviario entre la zona británica de Berlín y el resto de Alemania, hasta que sean resueltas las diferencias existentes entre los funcionarios británicos y soviéticos respecto a los incidentes fronterizos ocurridos recientemente.

Los incidentes culminaron al ser detenido un tren militar británico por las autoridades soviéticas en Marienborn, siendo desenganchados los vagones del mismo, en los que viajaban prisioneros de guerra alemanes, que eran conducidos a Berlín. —(EFE).

Once personas perecen al incendiarse una casa en Nueva York

NUOVA YORK, 13.—En una casa de dos pisos se declaró un incendio. Han desaparecido once personas, entre ellas siete que componían una familia. En el edificio había 23 personas en el momento de producirse el siniestro. Una niña salvó la vida al arrojarse desde la ventana del segundo piso sobre un montón de nieve. —(EFE).

LA URBE

Recibimos la siguiente carta:
La Coruña, 13 de febrero de 1948.
Sr. Redactor de LA URBE, LA CORUÑA.
Muy señor mío:

El que estas letras le escribe, se ve en la precisión de transitar mucho por la calle de Ramón y Cajal y sus alrededores. Por ello, ayer ha tenido la desgracia de presenciar tres accidentes en el paso a nivel que en la mencionada vía existe.

El primero, al mediodía, fué debido a la rotura de enganches que sufrió el convoy que, procedente del Muro, iba hacia la Estación del Norte. Los vagones se vinieron hacia atrás y gracias a la serenidad de un vecino de la mencionada calle, que se encontraba en el balcón y que comenzó a dar grandes voces (al principio lo tomaron por loco), el accidente no revistió mayores caracteres que los de un mampulso susto.

Por la tarde, estando cerrado el citado paso a nivel, un tranvía tipo Siboney, detenido al comienzo de la bajada que se inicia delante de la Sucursal del Banco de La Coruña, se vio impotente a contenerse con sus frenos y comenzó a bajar con regular velocidad. Un camión cargado de madera, parado ante el cerrado paso a nivel, dió marcha atrás y, a toda velocidad, trató de huir de aquella moto que se le venía encima sin preocuparse de si a sus espaldas había otros vehículos o personas. Afortunadamente, pudo huir a tiempo del encontronazo y nada ocurrió. El tranvía se precipitó sobre las cancelas, las abrió, y quedó detenido en el mismo paso a nivel. Si en aquel instante surge el convoy, ¿puede decirme Vd. lo que habría ocurrido? Yo no quiero ni conjeturarlo.

Y noche ya, cuando en la referida calle hay que usar un candil para ver más allá de dos metros, se repitió el accidente del convoy. Nueva rotura de enganches y nueva retahíla de vagones cargados que se vienen hacia atrás. Las cancelas son arrancadas y por un milagro de la Providencia no hubo que lamentar víctimas. Yo no quiero pensar lo que ocurriría si al precipitarse los vagones por la pendiente que va hacia el Muro, encuentran en su trayectoria seres humanos, camiones o bestias de carga. Sería muy lamentable tener un día de luto en La Coruña, pero creo que es necesario que esto ocurra para que, de una vez para siempre, la Renfe se decida a hacer uso de las cadenas que unen vagón con vagón, y que son un suplemento de tracción y que parecen desechadas por demasiado engorroso trabajo. Que se dote, a la mencionada vía, de faroles suficientes para "poder ver de noche", y... que la Compañía de Tranvías haga que su material (no digo que sea pintado) pero sí que sus frenos y motores respondan de a vida de los viajeros que, después de una jornada de duro trabajo en la Capital, marchan a sus casas para hacer uso de un buen ganado reposo.

Y me atrevo a dirigirme a Vd. en estos términos, por haber presenciado, no hace mucho, en el citado paso a nivel, dos muertes. Un hombre, obrero que iba a sus quehaceres, y una anciana de blancos cabellos que pagaron con sus vidas el lamentable abandono en que se encuentra aquel peligroso trayecto.

Aprovecho esta ocasión para saludarle atentamente y con la mayor consideración.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SANTOS PROCULO, EFEBO Y APOLONIO, MARTIRES

En Terni (Hungria), estando velando el cuerpo de San Agustín, fueron degollados por orden del cónsul Leoncio.

CULTOS

V. O. T. DE SAN FRANCISCO. — Ejercicios del Quinario solemne al Santísimo Cristo del Buen Consuelo. A las 8 misa en el altar del Cristo. Los cultos vespertinos a las 7. Predicará el R. P. Enrique Costa O. F. M.; se terminará con el Viacrucis cantado y Adoración de las Llagas ante el Santísimo Cristo.

SANTO DOMINGO. — (PP. Dominicos). — Hoy, a las siete y media de la tarde, función sabatina a la Virgen del Rosario, Patrona de La Coruña. Predicará el P. Victor Marcos.

Mañana es la fiesta mensual de la V. O. T. Misa de comunión general con motetes a las nueve. A las siete de la tarde, cultos solemnes con sermón por el P. Marcos, ejercicio de los Siete Domingos y procesión sacramental.

Desde noviembre está abierta la suscripción para adquirir la imagen de la Virgen del Rosario de Fátima, que tendrá su trono de honor al lado de la Patrona coruñesa en la Capilla del Rosario de nuestra iglesia. Los donativos pueden entregarse en Santo Domingo y en la Farmacia Sanitaria (Cantón Grande, 1).

SAGRADO CORAZON. — Hijas de María. — Hoy sábado en la misa de 9 sabatina; por la tarde a las 7 y media Oficio Parvo de la Inmaculada.

GONGREGACION DE CABALLEROS DE LA INMACULADA CONCEPCION Y SAN IGNACIO DE LOYOLA

Mañana domingo, día 15 de febrero, se celebrará en la iglesia del Sagrado Corazón. Misa de Congregación a las once y media con lección sacra, rogándose la asistencia de todos los congregantes con medalla y Ritual Cantoral.

Terminada la Santa Misa pasarán los congregantes al salón, para celebrar la reunión semanal acostumbrada.

SAN NICOLAS. — La V. y R. Congregación del Divino Espíritu Santo y María Santísima de los Dolores, celebrará sus cultos mensuales el domingo día 15.

A las 8 y media Comunión general; a las 12 y media, misa cantada, exponiéndose a la terminación S. D. M., que quedará a la veneración pública, velado por las Marías de la Dolorosa, Congregantes y demás fieles, hasta los ejercicios de la tarde que empezarán a las 7 y media, finalizando con la procesión y Salve popular, después de la Reserva.

SAN JOSE DE LA MONTANA. — PP. CAPUCHINOS. — Nuevo horario de misas para los días de precepto: Desde mañana habrá misas los domingos y días festivos a las 8, 9, 10, 11 y 12, quedando suprimida la de 11'30.

Ejercicios Espirituales: El día 22 por la tarde, a las 7'30, comenzarán una tanda de Ejercicios Espirituales para señoras y terminarán el día 29 por la mañana. Este mismo día 29 a las 7'30 empezará otra para señoras terminando el 7 de marzo por la mañana. Ambas tandas serán dirigidas por el R. P. Serafín de La Mata.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

ELABORACION DE PAN

Habiéndose publicado error material en la copia de la orden publicada ayer en estas columnas referente a la forma de elaborar el pan, se rectifica el segundo párrafo en el siguiente sentido:

"La forma que ha de tener el pan será la de barra alargada y en su parte SUPERIOR llevará marcada cada pieza una, dos o tres rayas según pertenezca a primera, segunda o tercera categoría".

Se rectifica por lo tanto el lugar del rayado a que se hace referencia, que en lugar de ser efectuado en la parte inferior de las piezas será en la superior.

El resto de la orden se mantiene en igual forma que fué publicada ayer. La Coruña 13 de febrero de 1948.

El Gobernador Civil, Antonio Martín-Ballester.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 768'1.

Temperatura máxima, 15'5 a las 16'30.

Id. mínima, 9'6 a las 5'50.

Id. media, 12'6.

Humedad media en %, 86.

Dirección más frecuente del viento, variable.

Velocidad media en kms. por hora, 6.

Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 144.

Visibilidad media en kms., 15.

Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 0.

Marejada.

LETRAS. Revista del Hogar

Publicaciones

FORO GALLEGO

Hemos recibido el nuevo número de esta interesante revista jurídica, que dirige el letrado coruñés don Francisco Jiménez de Llano. Esmeradamente editada en los talleres de EL IDEAL GALLEGO, presentan sus páginas dentro de la natural altura de su especialidad, el atractivo de resultar amena su lectura, incluso para los profanos en la misma.

En este número se insertan dos trabajos muy sugestivos sobre la legítima defensa, de que son autores el abogado pontevedrés don Prudencio Landín Carrasco, y el Juez de Primera Instancia, don Bernardo-Francisco Castro Pérez, en los que se abre un interesante debate sobre la tesis que en otro trabajo anterior, publicado en FORO GALLEGO, sustentaba el abogado del Estado don Juan Morros Sardá.

También inserta sus habituales secciones legislativa y de jurisprudencia regional, además de la bibliográfica, a cargo del secretario de redacción y abogado don Emilio Astray Lozano.

El primero de octubre se verificará la apertura de curso en la Escuela de Náutica coruñesa

A últimos de mayo o principios de junio habrá exámenes de ingreso De toda España llegan innumerables solicitudes para cursar sus estudios en dicho Centro

De gran trascendencia para toda la región gallega, y en particular para nuestra ciudad, puede calificarse la creación de la Escuela de Náutica y Máquinas en La Coruña. Galicia, pueblo de avezados nautas e intrépidos emigrantes, ha vivido casi siempre asomado a la mar. Por sus rientes costas se llegaron civilizadoras influencias ultramarinas y emporios de riqueza, y al través del Océano se proyectaron las corrientes migratorias de esta raza de espíritu tan abierto a la rosa de los vientos. "Vivir no es necesario; navegar, sí", han llegado a decirse muchos gallegos, a la par que transformaban una existencia relativamente placida en perenne vida de servicio y sacrificio.

He aquí que la nueva Escuela de Náutica coruñesa venga a cumplir una aspiración de antiguo sentida: encauzar los sentimientos marineros a través de una adecuada formación teórico-práctica. En ella podrá ampliar sus estudios y recibir el correspondiente título el personal que presta sus servicios a bordo de los buques mercantes, así como realizar la carrera de Náutica cuantas personas lo deseen.

Conocedores, pues, de la indudable importancia que la recién creada Escuela de Náutica, entraña para toda la región gallega, hemos acudido a la gentileza de su director y contralmirante de la Armada, don Angel Suanzes Piñeyro, quien con su habitual afabilidad ha respondido a nuestras preguntas:

—¿Dónde quedarán instaladas las distintas dependencias de la Escuela de Náutica?

—Como se carece de un edificio propio para su acondicionamiento, nos veremos obligados —responde el señor Suanzes— a realizar nuestra tarea aprovechando las aulas de la Escuela de Artes y Oficios, en las horas que no sean hábiles para la labor de la misma; es decir, durante la mañana, y por la tarde, hasta las seis. Esto, por lo que se refiere a las asignaturas teóricas y orales que constituyen parte de la carrera, puesto que las prácticas para los maquinistas y radiotelegrafistas se harán en los talleres con que cuenta la Escuela de Trabajo. Los servicios de dirección, secretaría, biblioteca, archivo, etc., quedarán instalados en el piso alto del edificio de la calle de Herrerías, donde estuvo funcionando la Escuela de Altos Estudios Mercantiles.

—¿Qué disciplinas serán cursadas en La Coruña?

—En nuestra Escuela de Náutica, con arreglo al nuevo plan de estudios de la Marina Mercante, se desarrollarán cursos de las distintas carreras de capitanes y pilotos, maquinistas y mecánicos navales, patronos de cabotaje y radiotelegrafistas. También se podrán cursar aquí los estudios de capitanes y pilotos de embarcaciones de recreo, para los que se harán cursos especiales, otorgándose al final de los mismos los correspondientes títulos. Todas las carreras que constituyen el personal técnico de los buques mercantes, podrán estudiarse, pues, en La Coruña.

—¿Cuándo se verificará la apertura de curso?

—Como la orden ministerial fundando la Escuela de Náutica apareció en el Boletín Oficial del Estado a finales de diciembre último, en este curso de 1947-48 no es posible verificar la apertura, puesto que aun no se han efectuado los nombramientos de profesores ni del personal administrativo.

El pasado día 27 de enero terminó el plazo para la presentación de solicitudes, en turno de traslado, para la provisión de las distintas cátedras de la Escuela, a las que podían optar los profesores de las Escuelas de Náutica de Barcelona, Cádiz, Bilbao y Tenerife. Creemos que este concurso ha quedado gestido, y según noticias recibidas de Madrid, próximamente se verificará otro concurso libre entre personal titulado. A principios de abril se celebrarán las correspondientes oposiciones, pudiéndose asegurar que en mayo o en los primeros días de junio se verificarán los primeros exámenes de ingreso, pruebas que se repetirán en septiembre, para dar comienzo el curso el primero de octubre.

Por cierto, que el acto de apertura es muy probable que esté presidido por el subsecretario de la Marina Mercante, contralmirante Sr. Rotaache.

—¿Qué trascendencia ha revestido la creación de nuestra Escuela de Náutica?

—Podemos decir que es grande el número de solicitudes y cartas que se recibieron en la secretaría de esta Escuela pidiendo noticias sobre los exámenes de ingreso, matrícula y demás pormenores, de todo el litoral de España, incluso de poblaciones donde existen Escuelas de Náutica. Y como dato curioso cabe consignar, que hemos recibido una carta de una población del interior, concretamente de Jaén, en la que se solicitan datos para efectuar la matrícula en este Centro.

No cabe duda, pues, que la instalación de la Escuela en esta capital reportará el mayor beneficio al personal técnico y a cuantos desean dedicarse al estudio de esta carrera, cosa que hasta aquí se hacía poco menos que imposible no contando con suficientes medios de fortuna. Por lo tanto, se



Contralmirante D. Angel Suanzes Piñeyro, director de la Escuela de Náutica de La Coruña

tuvo merced a la nueva reglamentación de trabajo a bordo, dispuesto por el Ministerio de Trabajo, que obligan a conceder a las compañías de navegación unos sueldos muy remunerados a sus empleados.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY: a las 4, 6, 8 y 11
Dos artistas geniales
CHARLES BOYER JENNIFER JONES
en la maravillosa producción FOX

El pecado de Cluny Brown
TOLERADA MENORES

CINE AVENIDA
A las 4, 6, 8 y 10'45
Un grandioso suceso cómico

LOS TRES MOS...QUITEROS
Risas y emociones, música y alegría... Las espadas de los mosqueteros se abren paso por todos los caminos de Francia
Una creación de DON AMECHE y los RITZ BROTHERS
Apta para menores

SAVOY-HOY
Un Estreno cumbre, excepcional.
"METRO" PRESENTA una tierna y emocionante historia de amor

GREER GARSON MADAME CURIE
WALTER PIDGEON
Director: MERVYN LE ROY
Una película para toda la vida
3'45, 5'45, 8, 10'45. Tolerada menores

GRAN CINE CORUÑA
HOY: SENSACIONAL ESTRENO.
"CHAMARTIN" PRESENTA
Aventuras espectaculares en los mares del Sur

La salvaje blanca
En technicolor. Acción. Dinamismo.
MARIA MONTEZ, JON HALL, SABU
4, 6, 8, 10'45
Tolerada menores

IDEAL CINEMA
HOY: a las 6, 8'15 y 11
Un grandioso éxito de la mejor película de cauciones mejicanas

Cuando quiere un mexicano
por Jorge Negrete y Amada Lodesma
EXITO ROTUNDO
DOMINGO:
Un acontecimiento cinematográfico en FORJA DE CORAZONES por Marlene Dietrich, John Wayne, Randolph Scott
Teléfono de EL IDEAL GALLEGO
Redacción: 1177 y 1684
Administración: 1548

CINE GOYA - HOY
SENSACIONAL PRIMER REESTRENO
Una romántica y trágica epopeya...
Sangre en Filipinas
Escenas escalofriantes, espectaculares... Un reparto excepcional
Claudette Colbert, Paulette Goddard, Verónica Lake, Sonny Tufts
3'45, 5'45, 8, 10'45

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.
EXITO ARROLLADOR de la más original y maravillosa película en technicolor

LOS TRES CABALLEROS
AURORA MIRANDA, CARMEN MOLINA y DORA LUZ con el PATO DONALD, JOSE CARIOCA y PANCHITO (Tolerada)

CINE MONELOS
Jorge Negrete, María Elena Marqués Herrera, Antonio Badu y "El Chicote" los mejores artistas mexicanos, en

ME HE DE COMER ESA TUNA
Vea este sensacional programa
HOY: a las 6, 8'15, 10'45

SALON DORÉ
A las 6, 8'15 y 10'45:
GRANDIOSO EXITO de la emocionante película dramática

EL PRISIONERO DEL CASTILLO DE IF
PIERRE RICHARD y MICHELE ALFA
Lo enterraron en vida, pero volvió para vengarse de sus enemigos

CINE SANTA MARGARITA
6, 8 y 10'45.
La película de la música y el folklore de las Américas, con sus mejores canciones típicas

CANTO A LAS AMERICAS
RAMON PEREDA y ADRIANA LAMAR
MAÑANA: CANTINFLAS en GRAN HOTEL

CINE ESPAÑA
HOY: 6'30, 8 y 10'45
Un relato apasionante, sensacional y misterioso
El misterio de Fiske-Manor
DOMINGO: La heroica epopeya: LOS ULTIMOS DE FILIPINAS

España, limpia de culpa

La "guerra fría" entre la URSS y las potencias occidentales ha entrado en una fase aguda con la publicación, por ambas partes, de los documentos, sobre política extranjera, hallados en el Ministerio de Asuntos Exteriores del Reich. Washington ha descubierto, de manera inequívoca, las concommitancias de Moscú con Hitler, que culminaron en el pacto Ribentrop-Molotov. Contuburnio innegable, del que se ha jactado el ministro soviético en un discurso pronunciado recientemente.

Moscú ha replicado dando a la publicidad otros documentos, de los que saca la conclusión de que los Estados Unidos, Inglaterra y Francia fueron los causantes de la pasada guerra. Los Estados Unidos porque financiaron —según Moscú— la maquinaria bélica de Alemania, Inglaterra y Francia porque trataron de apaciguar a Hitler con la idea de que éste se lanzase contra Rusia. Recuerda Moscú la ocupación de Austria por Alemania, la Conferencia de Munich, la ocupación del territorio de los sudetes en Checoslovaquia, el pacto anglo-germano entre Chamberlain y el Canciller alemán y el pacto franco-germano firmado por Bonnet y Ribentrop. De todos estos datos Moscú deduce que los verdaderos causantes de la guerra fueron los occidentales que dejaron a Hitler llevar a cabo su política de expansión.

Nuestra misión no es discernir lo que haya de cierto en este cruce de acusaciones. Creemos, sin embargo, que nadie dudará de la insinceridad y del cinismo de los documentos soviéticos. Los aliados, con su política de apaciguamiento, lo que perseguían sin duda, era tomarse un tiempo que necesitaban para poner sus Ejércitos en plan de combate. Rusia, por el contrario, entonces como siempre, jugó con dos barajas, hasta el momento en que se vio obligada a definirse claramente. Y ni aún en ese instante, ni en los subsiguientes, actuó lealmente con sus aliados, como se ha visto y se ve, con toda claridad, en la política de anexiones y de filtración revolucionaria que está llevando a la práctica.

Es alarmante el choque de acusaciones entre unos y otros. ¿Quién fue el culpable de la guerra, acabará el mundo preguntando? ¿Alemania? ¿Rusia? ¿Las potencias occidentales?

Lo que es indudable es que a España no le corresponde ni una mota de esa responsabilidad. Ni de la tardanza en la llegada de una paz que parece cada día más lejana. La disputa entre los aliados de ayer pone, una vez más, al desnudo la inmoralidad, la falsía de la política internacional seguida en relación con nuestro país, tratando de atribuirnos concommitancias inexistentes y posiciones imprecisas, cuando fuimos acaso el único pueblo que, llegado el momento, supo adoptar una postura que contribuyó en manera decisiva a acortar los términos de la guerra. En ese mismo Archivo donde fueron hallados los documentos que ahora se dan a la publicidad se encontraron los documentos que hablaban elocuentemente de la gallardía y de la nobleza del Gobierno español. Claro está que no convenía publicar estos documentos porque su conocimiento hubiera echado por tierra las campañas falsas e innobles que se realizaban contra España, esta vez sí que con el propósito de apaciguar a Moscú.

La verdad triunfa siempre. Y ahora se sabe y se publica que España jugó lealmente, y que si hay un país al que no se le pueda imputar la menor culpa de la hecatombe bélica pasada, es al nuestro. Frente a esta realidad constituye un despropósito, y una falta de clara visión, que se siga hablando de exclusiones a la hora de intentar el bloque unitario de los países adscritos a la misma filiación de paz y de orden.

Embarranca un buque belga, a la entrada del puerto de Santander

Inauguraba una línea de barcos de carga entre España, Francia, Suecia y Bélgica

SANTANDER, 13.—En el día de hoy iba a ser inaugurada una línea de buques de carga entre Santander, Francia, Holanda, Suecia y Bélgica, por el vapor "Ardennes" de una Compañía belga, pero cuando llegó el barco a media noche a la entrada del puerto y echó el ancla muy al sur, para esperar el día y llamar al práctico, el ancla garció, yéndose el buque sobre el arena de Somo, donde ha quedado en una situación difícil. No ha habido que lamentar desgracias a bordo y esta tarde se intentará el salvamento por medio de remolcadores y aprovechando la pleamar. En el barco viajaba el representante general de la Compañía, que ha saltado a tierra, y encomiado la labor de las autoridades de Marina de Santander, para poner el buque a flote. Los prácticos han estado a bordo, organizando los trabajos para el salvamento del buque.—(CIFRA).

La Misión militar argentina, en Sevilla

Permanecerá varios días en la capital andaluza

SEVILLA, 13.—En avión, procedente de Tetuán (Marruecos), ha llegado, a mediodía, a esta capital, la misión militar argentina que preside el general Avalos y que constituyen ocho miembros que representan con aquél, al Ejército de la gran nación americana. Con los militares argentinos vienen el primer consejero de Embajada en Madrid, don Victor Braun, y el agregado militar, coronel D. Roberto J. Baldeasarre, así como el coronel del Ejército español, señor Fernández Martos, y el teniente coronel, adscrito al Estado Mayor Central, señor Navarro. En el aeropuerto de San Pablo fueron recibidos y saludados los miembros de la misión argentina, por la representación del capitán general y otras altas jerarquías militares de la región, quienes les ofrecieron una cordial bienvenida en nombre de la guarnición de la segunda región militar. Los ilustres viajeros se trasladaron al hotel, donde fueron cumplimentados por otras autoridades y personalidades sevillanas. Permanecerán en Sevilla varios días. Los ilustres viajeros se muestran encantados de su visita al Marruecos español.—(CIFRA).

EL IDEAL GALLEGO se vendió en MIRO, en el kiosco de Quinta.

Pensión extraordinaria para la viuda del brigada de Artillería

D. Juan Raña Martínez

Su esposo encontró la muerte haciendo frente a un grupo de bandoleros, en Oroso

MADRID, 13.—El Presidente de las Cortes Españolas manifestó a los periodistas que el proyecto de ley que se ha recibido solicitando una pensión extraordinaria para doña Pilar Bermúdez Espifretero, viuda del brigada de Artillería don Juan Raña Martínez, está fundamentado en el hecho de que Raña, hallándose en el domicilio de un miembro de su familia, en Oroso-Ordenes (La Coruña) entraron dos bandoleros, armados de pistola y fusil respectivamente, que intimidaron a todos a que abandonarían la casa. Raña se defendió valientemente, disparando contra los bandoleros, pero éstos le hirieron gravísimamente de dos disparos y horas después dejaba de existir. A consecuencia de los disparos del brigada, uno de los bandoleros resultó muerto y se encontró enterrado al día siguiente en las proximidades del lugar del suceso. Esta meritoria conducta del brigada de Artillería se quiere premiar ahora con la concesión de una pensión extraordinaria a su viuda, y habrán de informar el proyecto los señores Alonso Vega, Carrero Blanco y Valdés Larrañaga.—

Las naciones participantes en el Plan Marshall celebrarán otra reunión en París

Para organizar y distribuir la ayuda norteamericana Los Sindicatos soviéticos tratan de retrasar su aplicación

NUEVA YORK, 13.—Radio Londres anuncia que el Ministerio de Asuntos Exteriores francés ha revelado que el Gobierno norteamericano ha pedido a los de Inglaterra y Francia que se convoque otra Conferencia de las 16 naciones participantes en el Plan Marshall. La emisora agregó que Francia ha anunciado que el Gobierno norteamericano ha sugerido que se convoque en París una segunda reunión de las naciones que participan en el plan antes de que termine el presente mes, con objeto de organizar y distribuir la ayuda económica norteamericana. Dijo también que el Gobierno francés ha hecho constar que la Conferencia no debe estar relacionada con las condiciones que pueda establecer el Congreso norteamericano en relación con el programa de la rehabilitación europea, adoptando una posición sobre la cuestión del aplazamiento del problema hasta que el Congreso se defina concisamente en relación con el programa de ayuda a Europa.—(EFE).

WASHINGTON, 13.—Un portavoz del Gobierno norteamericano ha declarado que el Departamento de Estado ha dado su aprobación al proyecto de reunión de las 16 naciones europeas que participan en el Plan Marshall. Agregó que el mes pasado, los países en cuestión propusieron celebrar la reunión, pero demoraron el plan ante la presión del Departamento de Estado. En la actualidad, dicho organismo no tiene nada que oponer para que se celebre la Conferencia.—(EFE).

UNA NUEVA MANOBRAS SOVIETICA ESTOCOLMO, 13.—El presidente de los Sindicatos soviéticos, Jzueasof, ha realizado un nuevo esfuerzo para retrasar la discusión del programa de ayuda norteamericana a Europa por medio del movimiento mundial de Sindicatos. Radio Moscú anuncia que en un comunicado publicado por el órgano sindical soviético, "Trud", el citado jefe pide al presidente de la Federación Mundial de Sindicatos que facilite información sobre el Plan Marshall. Los Sindicatos soviéticos —agrega— no pueden ni confirmar ni rechazar la necesidad y urgencia de la ayuda norteamericana a Europa en la reunión de la Federación Mundial de Sindicatos.—(EFE).

A PLAZOS Y AL CONTADO
RELOJES SUIZOS CRONOMETRISTAS
15 AÑOS DE GARANTÍA
ESTILOGRÁFICAS TIPO AMERICANO
GRANDES FACILIDADES DE PAGO
DINERO A SU DISPOSICIÓN (CREDITO SUIZO)
COMERCIALRELOJERA SUIZA
APARTADO 66-ZAMORA

Lo que Vd. necesita

para remediar estas dolencias es Depurativo Richelet

Está indicado para eliminar las impurezas de la sangre y sus efectos son excelentes para liberar la piel de enfermedades, reducir las varices, suprimir dolores reumáticos y mejorar los trastornos congestivos. El Depurativo Richelet con-

- ECZEMA
- HERPES
- GRANOS
- VARICES
- ULCERAS
- REUMA
- CONGESTION

tiene Sales Halógenas de Magnesio que tienen la propiedad de aumentar las fuerzas y el bienestar general; por ello es muy necesario cuando se pasan los cuarenta años, pues conserva la actividad y retrasa el envejecimiento.

DEPURATIVO RICHELET
INTEGRAL C. S. 10.063

Las Escuelas Populares Gratuitas conmemorarán el LX aniversario de su existencia

En este mes de febrero hace 60 años que las Escuelas Populares Gratuitas comenzaron su labor benéfica.

El coronel de Artillería D. Camilo Rodríguez Losada Ozores, en diciembre de 1886, reunió a un grupo de caballeros de la localidad para fundar unas Escuelas que acogieran a los niños abandonados por falta de recursos, y darles la debida instrucción, y después de un año de gestiones y trabajos se logró su fundación. Hoy, a Dios Gracias, sin interrupción y con la mayor constancia y voluntad continúan su cometido.

Con tal motivo el día 18 del actual a las 11 de la mañana en el templo de San Jorge oírán una misa los alumnos de este Patronato en memoria de su fundador, presidente, miembros de la directiva, profesores, alumnos y protectores que han sido de estas Escuelas. Se visitarán las sepulturas de los presidentes y en los días sucesivos se dará una comida extraordinaria a los niños y niñas.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Resultó premiado ayer el número 185.

PRO IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—D. Manuel Martínez, 50.

SUMA TEOLOGICA

DE Santo Tomás de Aquino

Edición bilingüe en latín y castellano

TOMO I

Con una magnífica

INTRODUCCION GENERAL

de 240 páginas del sabio teólogo

P. MTR. SANTIAGO RAMIREZ, O. P.

y el

TRATADO DE DIOS UNO

(1.ª y 2.ª)

Traducción del padre Raimundo Suárez, O. P. e introducción y notas del padre Francisco Muñoz, O. P.

La BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS se honra anunciando esta obra cuyo primer volumen ahora aparece. Los siguientes irán saliendo sin interrupción. Traducción, estudio, introducciones y notas, de una comisión de padres dominicos, presidida por el excelentísimo y reverendísimo doctor fray Francisco Barbado, O. P., obispo de Salamanca.

OBRA SENSACIONAL

llamada a agotarse rápidamente

Grueso volumen de más de 1.300 páginas. Elegante y clara tipografía. En tela, sólo 50 pesetas; en piel de lujo 85.

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., Alfonso XI, 4, Madrid, o a LIFESA, Valenzuela, 8, Madrid.

Compañía Telefónica Nacional de España

Concurso-examen para la Selección de 8 Aspirantes a Telefonistas Auxiliares con destino en La Coruña.

EDAD.—De 18 a 27 años cumplidos en primero de Febrero de 1948.

ADMISION DE INSTANCIAS.—En las Oficinas de la Compañía en La Coruña, desde el 1 al 30 de marzo próximo.

SUELDO ANUAL.—Incluido pagas extraordinarias y plus de carestía de vida:
En el primer año Ptas. 6.766.
En el segundo año Ptas. 7.562.

Además, el 5% de beneficios netos y el plus de cargas familiares cuando corresponda.

A Hitler se le dieron todas las facilidades para la agresión, dice la URSS

Califica de "conspiración contra la paz" la conferencia de Munich

LONDRES 13.—He aquí la segunda parte de la declaración rusa sobre documentos dados a la publicidad por la Oficina de Información Soviética:

"LUCHA CONTRA LA AGRESION ALEMANA. NO: POLITICA DEL AISLAMIENTO DE LA UNION SOVIETICA"

"Esenzialmente la política anglo-francesa tendió, no a reunir las fuerzas de los Estados amantes de la paz para la lucha común contra la agresión, sino a aislar a la U. R. S. S. y a dirigir la agresión hitleriana hacia el Este contra la Unión Soviética, utilizando a Hitler como instrumento para sus fines.

La política de Munich de Inglaterra y Francia era suficientemente clara, aun antes de Munich. Sin embargo, los documentos de los archivos del Ministerio de Asuntos Exteriores alemán, que están a disposición del Gobierno soviético, suministran abundantes y nuevos datos que revelan el verdadero sentido de la diplomacia pública de las potencias occidentales; demuestran cómo los destinos de las naciones fueron objeto de juego; con qué frecuencia estas naciones comerciaron con los territorios de otros pueblos; cómo estuvieron secretamente trazando el nuevo mapa del mundo; cómo fomentaron la agresión hitleriana y por último, demuestran los esfuerzos que se hicieron para dirigir la agresión hacia el Este contra la Unión Soviética.

"Esto está apoyado eloquentemente, por ejemplo, por el documento alemán en que se registra la conversación que tuvo lugar entre Hitler y el ministro británico, lord Halifax, en presencia de su colega alemán Von Neurath, en Obersalzberg en 19 de noviembre de 1937.

"Atendiendo a la posibilidad de encontrar una solución incluso a problemas difíciles y Alemania y Gran Bretaña podían llegar a un acuerdo con Francia e Italia también, lord Halifax dijo: "No debe haber la impresión de que el Eje Roma-Berlín o las buenas relaciones entre Londres y París sufrían como consecuencia del acercamiento angloalemán. Después de preparar el terreno por el acercamiento angloalemán las cuatro grandes potencias europeas occidentales; es decir, Gran Bretaña, Francia, Alemania e Italia, deben obrar conjuntamente los elementos de una paz duradera en Europa. Bajo ningún concepto ninguna de las cuatro potencias debe quedar fuera de esta cooperación o de lo contrario la actual situación inestable no tendría fin".

FACILIDADES A HITLER

Fue el 17 de marzo de 1938 cuando el Gobierno soviético envió una nota a las potencias, en la cual expresaba su disposición a "proceder a una discusión con otras potencias, dentro o fuera de la Sociedad de Naciones, sobre medidas prácticas que tenderán a detener nuevas agresiones y a eliminar el creciente peligro de una nueva matanza mundial".

La respuesta del Gobierno inglés a la nota rusa demostró la poca disposición inglesa a oponerse a estos planes de agresión hitleriana. La respuesta decía que la Conferencia para adoptar medidas de conjunto contra la agresión tendrían necesariamente, a juicio del Gobierno de Su Majestad, efectos favorables sobre la perspectiva de una paz europea.

El 10 de julio de 1938, Dieksen informó a Berlín diciendo que para el Gobierno inglés, uno de los elementos más esenciales de su programa para encontrar un compromiso con Alemania y que el Gobierno inglés despegaba con respecto a Alemania la máxima comprensión que puede ser desplegada por cualquiera de las probables combinaciones de políticos ingleses. Dirksen también informó a Berlín que el Gobierno inglés estaba dispuesto a realizar grandes sacrificios "para acceder a otras justas demandas de Alemania".

Así, el Gobierno inglés y Hitler habían llegado a un acuerdo sobre los planes de la política exterior acerca de lo cual Dirksen informó tan juiciadamente a Berlín.

HISPANOAMERICA

Fracasó un movimiento revolucionario en Perú

Chile rechaza la protesta inglesa sobre la isla de Greenwich

LIMA, 13.—En relación con los persistentes rumores sobre el fracaso de un complot revolucionario, el diario "El Callao" informa en su primera página y bajo grandes titulares, que han sido detenidos numerosos jefes y oficiales del Ejército. Añade que el movimiento subversivo se hallaba planeado para la noche del sábado último. En las inmediaciones del Cine Paramount fueron detenidos en dicha noche 30 oficiales, en su mayoría del Arma de Aviación, siendo trasladados a la Jefatura de Policía de Lima.—EFE

SANTIAGO DE CHILE 13.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores chileno se ha dado a la publicidad la nota que ha dirigido a la Gran Bretaña, en la que se rechaza la protesta británica por la erección y mantenimiento de la base chilena en la Isla de Greenwich, "que se halla situada dentro de los límites del territorio nacional". El Gobierno chileno—sigue diciendo la nota—ha tenido ya oportunidad de informar al Gobierno británico, especialmente en las notas de fecha 11 de noviembre de 1940 y 23 de enero de 1946, de que considera la tierra de Gramham y la Isla Shetlands del Sur, como partes integrantes del territorio chileno, fundándose para ello en los títulos que considera definitivos e inamovibles".

La nota del Gobierno británico pedía al chileno que si deseaba mantener la citada base debía realizar negociaciones con el Gobierno de S. M. Británica para el arrendamiento de dicho territorio o, de lo contrario, someter el asunto a la decisión del Tribunal Internacional de Justicia. La nota chilena dice sobre este particular que carecería de toda justificación lógica el recurrir al Tribunal Internacional para que se le reconociera la soberanía dentro de "un territorio sobre el cual tiene irrecusables títulos de carácter jurídico, político, histórico y administrativo".—(EFE).

MANIFESTACION COMUNISTA EN COSTA RICA

SAN JOSE DE COSTA RICA, 13.—Una manifestación de comunistas ha recorrido las calles de esta capital, después de anunciarse el triunfo del candidato conservador a la Presidencia de la República, Ulate. Fueron asaltados varios edificios.—(EFE).

Hungría a punto de romper sus relaciones diplomáticas con Suiza

Fue firmado un tratado comercial anglo-argentino

BERNA, 13.—Hungría ha amenazado a Suiza con la ruptura de relaciones diplomáticas y con represalias, por haber detenido a un periodista húngaro bajo la acusación de practicar corrientemente el espionaje.

Fuentes bien informadas han manifestado que el periodista Ladislao Tarr, de la agencia húngara M. T. fue detenido por la Policía suiza el 12 de enero, y que el Ministro de Hungría en Suiza, que se trasladó a Budapest para dar cuenta de la detención del periodista, no volverá, por ahora, a Suiza.—(EFE).

TRATADO COMERCIAL ANGLO-ARGENTINO

BUENOS AIRES, 13.—Ha sido firmado el Tratado comercial y financiero entre la Gran Bretaña y la Argentina. El Presidente Perón expresó en el acto de la firma, que se verificó en la Casa Rosada, la satisfacción que sentía por la conclusión de tal acuerdo.—(EFE).

Organización catequística de la Archidiócesis de Santiago

ZONA DE LA CORUÑA
Cursillo de formación catequística del día 17 al 20 de febrero de 1948, en el local de la Acción Católica, dirigido por el Moderador del Catecismo

El cursillo constará de cuatro lecciones los días anunciados, que comenzarán a las ocho en punto de la noche. A las ocho y cinco se cerrará la puerta y ya no se permitirá la entrada. Todas las que deseen tomar parte en el cursillo habrán de adquirir antes la tarjeta de matrícula, que presentarán todos los días, a la entrada, para hacer constar su asistencia. Al final deberán presentar la tarjeta para que les sea entregado el certificado de asistencia, si hubieren asistido a todas las lecciones. Las señoritas Catequistas se inscribirán en sus respectivos Centros Catequísticos, donde las Presidentas les facilitarán las tarjetas; todas las de-

Nuevos diplomáticos en España



El Ministro plenipotenciario de Bolivia, don Francisco Lazcano, que ha presentado sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado



El Barón Guariglia de Vituse, Ministro plenipotenciario de la Incolta y Soberano Orden de Malta, después de haber presentado sus credenciales en el Palacio de El Pardo (Fotos CIFRA).

Hombre muerto y otro gravemente herido, al ser agredidos a navajazos, en Madrid

MADRID, 13.—En la calle de Basterra, ocurrido un sangriento suceso de que fueron protagonistas Enrique Villegas Prieto, de veintiséis años de edad, casado; un individuo apellidado Caballero, amigo y compadre de aquél y Manuel Martín Sarabia, también casado. Cuando los dos primeros regresaban de un entierro, al encontrarse con Manuel Martín, entabaron una discusión, pasando de las palabras a los hechos. Este último sacó una navaja de grandes dimensiones y agredió a los otros dos, que fueron conducidos a las casas de socorro de los distritos de Incolta y Latina. El agresor fue detenido. Caballero murió poco después de ingresado en el benéfico establecimiento y Enrique Villegas se encuentra en grave estado.—(CIFRA).

CRONICA DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO. — Por la señora viuda de Montero y para su hijo D. Angel Montero del Río, de Jubia, ha sido pedida en Mellid la mano de la señorita María del Carmen Mera So-moza, habiéndose concertado la boda para fecha próxima.

Auxilio Social

DOMINGO, DIA 15
2.ª Postulación de febrero de 1948
(Con arreglo a la Orden Ministerial del 27 de mayo de 1942)
EMBLEMA
"RIBADENEIRA"
Los emblemas se entregarán el SABADO, de diez a una y media y de cuatro a siete, y el DOMINGO, de diez a una y media.
más que quieran asistir al Cursillo pueden inscribirse y recoger la tarjeta los días 14, 15 y 17, en el local de Acción Católica Femenina, Franja, 14, primero, derecha, de 12 a 130 de la tarde y de 7 a 9 de la noche.
La Coruña, febrero 1948.

Crónica de París

(CONTINUACION DE PRIMERA)
tado periódicamente al costo de la vida.

UNA ALTERNATIVA

—¿Y cuáles son los síntomas de la buena fe de la C. G. T.?—he preguntado a uno de mis informadores.

—Monsieur Pierre Le Brun, que es el representante de la central sindical en la Delegación del Consejo Económico—me respondió—. He subrayado que el Gobierno tiene una alternativa: evitar el reajuste de los salarios provocando una "rebaja autoritaria y masiva de los precios".

Esto es precisamente lo que pretenden en la actualidad el Gobierno Schuman con sus últimas disposiciones: proyecto de ley Mayer contra las surtidas ilícitas de precios, supresión de los intermediarios, control de los precios al por menor mediante una gran "ofensiva de etiquetas y de cartellitos" importaciones masivas de productos básicos americanos, reorganización del control económico de las empresas y sanciones, sanciones y sanciones.

El secreto de la cuestión está en saber el plazo que tendrá el Gobierno para hacer eficaces estas disposiciones. Si la agitación obrera se le echa encima, si empiezan las huelgas, se paraliza la producción y todo vuelve a desorganizarse, el Gobierno Schuman se encontrará en un grave aprieto.

TACTICAS OBRERAS

Después de las manifestaciones de la C. G. T. a la que se le puede llamar

comunista, las otras centrales obreras se ven obligadas a tomar una posición ante el problema. Es lógico pensar que ni los sindicatos cristianos ni la fracción socialista de la "Fuerza Obrera" van a retroceder ante la actitud reivindicativa; sería contraproducente; la realidad es tan dramática y tan poderosa, la C. G. T. a fin de cuentas, está tan cargada de razón, que las otras sindicatos no pueden echarse atrás. Su táctica será lo único que varíe: todas las organizaciones obreras están de acuerdo en que es preciso, sobre todo, mantener el poder de compra de los salarios. Las centrales sindicales rivales de la C. G. T. sin duda, insistirán sobre la urgencia de la rebaja de precios, más que sobre la necesidad del aumento de los salarios. Y esto es, en verdad, lo razonable ya que de nada sirve aumentar los salarios si dicho aumento repercute irremediablemente en la subida de los precios. Tanto para obligar a la rebaja de los precios como para evitar la agitación obrera que reclama la subida de los salarios, el Gobierno tendrá que reforzar su autoridad y actuar con mano dura. El dirigismo volverá, pues, por sus fueros y con sus desafueros.

MARGEN DE CONFIANZA

La nueva campaña de agitación iniciada por la C. G. T. todavía dentro del cuadro legal, obedece a una consigna del partido comunista? El momento es crítico para que la clase obrera reclame aumentos de salarios que van del 30 al 40 por ciento. El plan Mayer no ha tenido tiempo de desarrollarse y no se han podido recoger con sus primeros frutos. El Gobierno tiene derecho a reclamar un margen mínimo de confianza.

Si la campaña de la C. G. T. obedece a una consigna comunista cuyos objetivos finales—políticos—todavía es pronto para definirlos, cabe hacerse una pregunta de capital importancia: ¿esta dispuesto el "rassemblement" del general De Gaulle para replicar como es debido a la acción comunista? O, por el contrario, ¿el R. P. F. no se sentirá ayudado por la agitación obrera para conseguir el objetivo inmediato gaulista, que es derribar la "tercera fuerza" gobernante? Los "medios bien informados" no han podido responder a estas interrogantes.

—Va usted muy largo, amigo—me han dicho—. Lo importante por el momento es que la vida está cada día más cara en Francia y que nuestros salarios se han quedado cortos.—(LOGOS)

Sin bragueros de hierro

para duras y demás engorros, puede lograrse un cómodo y apomamiento de la hernia con el moderno invento **ADMINICULO HERNISAN**. Es un original sistema protésico con patente de invención 154251. Consulte al médico. (C. C. S. 5826).

AVISO: Visita en **LA CORUÑA**, miércoles 18, de 10 a 1. Consultorio Dr. Manuel Acebal, calle Panaderas, 52. En **VILLAGARCIA DE AROSA**, lunes 16, de 10 a 1. Consultorio Dr. Manuel Fondo Iglesias. En **SANTIAGO DE COMPOSTELA**, martes 17, de 19 a 1. Consultorio Dr. Adolfo Gallego, calle Gral. Mola, 1. En **EL FERROL DEL CAUDILLO**, jueves 19, de 10 a 1. Consultorio Dr. Antonio Benítez, calle María, 2. En **LUGO**, viernes 20, de 10 a 1. Consultorio Dr. Jesús Latas, calle Reina, 18, según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico)
Baimes, 104 - Barcelona.

NOTA: El público descubre en el acto a los imitadores de nuestros anuncios, porque los hemos publicado antes que ellos.

Los Deportes

El Málaga, equipo magnífico con una delantera 'goleadora'

En el Deportivo jugarán Llana y Alepuz siguiendo dudosa la alineación de Elzo

El gran "choque" de mañana será arbitrado por el Sr. Melcón

A un solo punto y con tres goles de margen sobre el Deportivo, se presentará mañana en el Estadio de Riazor el "once" malacitano.

El choque presenta caracteres de una promoción, ya que el equipo que logre la victoria sumará a su rival en esa zona en que sólo el milagro de puntuar escasamente en terreno adverso, puede depararle ocasión de entender el tropiezo.

Los forasteros vienen a Riazor con decidido propósito de acortar a exigua diferencia que de los blanquiazules les separa, bien buscando el empate, o adelantándose en un punto a los deportivistas, si aquéllos logran la victoria.

Es, pues, un partido decisivo el de mañana. Si el Málaga se presenta con la baja de Roldán, su delantero centro, no perderá eficacia esa delantera, en la que destaca Bañón, Azúe y Teo, el primero de los cuales ha logrado la insólita cifra de nueve goles en una tarde, marcándose los al conjunto que hace ocho días se enfrentó en Bardin con el Deportivo coruñés.

Bien es verdad que los adversarios que mañana tendrán los blanquiazules no vienen comportándose en sus excursiones con la pujanza del Deportivo. Un empate en La Rosaleda—con el Ferrol—y dos victorias a domicilio: en Castellón y Granada, frente a los titulares, a los que se impuso por 2-0 y 3-1, respectivamente. Conoció la derrota, para no citar más que las recientes, en el Infernito, en Badalona y en la Condomina, en donde el Murcia, remozado su equipo, con elementos procedentes de "terceras", le derrotó con la contundencia de 3-0.

Cincuenta y cinco goles—44, en terreno propio—han salido de las botas de esa delantera que ocupa, después de la del Hércules, un lugar preeminente en cuanto a la caudalidad. Por contra el total de goles que le fueron marcados se eleva a 38—23 de los cuales lo fueron en campo adverso—y contrasta con el "récord" deportivista en las dos divisiones. La lucha, está, pues, reducida a la neutralización de la línea atacante forastera por los defensores deportivistas, y a que nuestra vanguardia fuerce una defensa integrada por Jimeno y Macía, con Comas bajo los palcos, que, según se infiere, no es todo lo sólida que pueda parecer, a juzgar por el tanteo que han encajado a través de 19 jornadas.

Los blanquiazules se juegan mañana sus aspiraciones. Ello les determinará a saltar al césped dispuestos, como siempre, a inclinar la victoria con coraje y entusiasmo desde el comienzo, a su lado. Sin irresoluciones ante el peligro, acosando siempre al adversario, cualquiera que sea el tanteo que muestre el marcador. Hasta el final ningún encuentro está decidido. Y piénsese por todos que es necesario sobrepasar, o, cuando, menos, igualar esa diferencia de tres tantos, por si hay que apelar al gol "average" para imponerse, caso de empate a puntos.

Sin amilanarse ante la incertidumbre prolongada, con fe en cada uno y en todos, el conjunto coruñés se impondrá por su juego y codicia a los visitantes, lo mismo que otros equipos de mérito inferior contrastado han sabido hacerlo. A trueque de echar por tierra ese halagüeño concepto que del Deportivo han expresado por ahí críticos y públicos. Y perder las posibilidades de pasar al grupo de los elegidos, que, en definitiva, es el verdadero motivo de estos afanes y estas luchas.—ALE.

La alineación deportivista y el árbitro

Ya sólo queda como incógnita la formación de Elzo, que sigue enfermo, aunque anda por la calle, bastante mejorado, pues tanto Llana, como Alepuz, formarán parte del equipo blanquiazul que mañana dará la batalla al Málaga en el Estadio. Si el canario no pudiese actuar, pasaría Guimerás a su puesto, y formaría de interior derecha Polo.

Del arbitraje ha sido encargado Ramón Melcón, el excelente árbitro y brillante periodista, que con tantas simpatías cuenta en nuestra capital, y cuyo prestigio está bien justificado.

La expectación ante el encuentro es verdaderamente considerable, y podemos asegurar que en ningún otro partido de esta temporada se ha logrado igualar.

El Málaga llegará hoy a nuestra capital, y, salvo Roldán, que fue expulsado el domingo anterior, traerá el equipo completo, con todas sus figuras y el gran "vedette" Bazán al frente de ellas.



El cadáver del hombre arrollado por el tren en Osebe, ha sido identificado por el Juzgado

Con relación a la noticia publicada el pasado martes en este periódico en la que se daba cuenta de que un hombre había sido arrollado y muerto por el tren en las inmediaciones de la estación de Osebe, hemos de aclarar, a ruegos del señor juez de Instrucción de Padrón, que inmediatamente de haber dado conocimiento la Guardia civil del hecho de referencia, y sin que con anterioridad ni por otro conducto se recibiera noticia alguna sobre el particular, el Juzgado no tardó escasamente en constituirse en el lugar de autos, tres cuartos de hora, recorriendo en automóvil la distancia hasta el pueblo de Osebe, continuando luego a pie hasta el paraje de la vía férrea, en donde permaneció en la práctica de las diligencias propias del caso hasta pasada la media noche de dicho día y que dieron por resultado la completa identificación de la víctima.

EL IDEAL GALLEGO se vende en CARBALLO en Casa Ben Ramón, frente al Ayuntamiento

Sindicalismo Nacional

CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

En la distribución efectuada en el día de ayer, ha correspondido cemento a las fichas comprendidas entre los números 851 al 866, ambas inclusive, participando a los señores beneficiarios que los vales caducan el próximo día 18 del corriente.

DE INTERES PARA LOS TRIPULANTES DE ALTURA

El próximo domingo, día 15 del actual, a las doce de la mañana, deben acudir todos los tripulantes de los barcos pesqueros de altura de esta capital, a una reunión que ha de celebrarse el Sindicato provincial de la Pesca, en el salón de actos de "La Terraza" (último piso), para tratar sobre la constitución de la Cooperativa de Consumo y darles cuenta de la implantación del suministro extraordinario de víveres que mensualmente percibirán, a contar del que actualmente se les entregará.

Teniendo en cuenta que la mayoría de los tripulantes no estarán en tierra para asistir a esta reunión, se cita a los familiares de los mismos, para que en su representación concurren a dicha convocatoria, por ser de gran interés y necesidad para estos productores del mar.

España venció a Portugal en hockey sobre patines



MADRID.—Los equipos de España y Portugal fotografiados con el embajador portugués, señor Carneiro Paçeco, y otras personalidades, momentos antes de comenzar el encuentro, en el que venció brillantemente el equipo español por 5 a 0. (Foto CIFRA).

Moral de victoria en las gradas

Hay una labor para los espectadores que acuden a los campos de fútbol y que, salvo contadas excepciones, llevan a feliz término con más o menos ecuanimidad, pero oportunamente, todos los públicos que llenan tribunas y graderíos: crear un ambiente cálido para el desarrollo favorable del encuentro.

Tarea importantísima esta de cuyo logro depende en gran parte la victoria, pues es el entusiasmo que el jugador percibe en las gradas, el que le hace recobrar la confianza en sí mismo, despertando en él ansias de superación y estimulándole para intervenir allí donde sea preciso con decidido empeño y fe en el acierto. Indudablemente, es la afición quien hace el equipo. Y, en verdad, nada mejor que la total identificación entre uno y otra puesto de manifiesto en la coyuntura más indicada: un encuentro decisivo.

Sin embargo, se acostumbra en La Coruña a exteriorizar el entusiasmo fervoroso cuando el "once" blanquiazul va, con seguridad, adelantado en el marcador. Pero en cuanto el triunfo se muestra inseguro, cuando el equipo no acierta con una actuación que le proporcione la victoria, entonces el público del Estadio se sume en una glacial indiferencia o apela a expresar en alta voz su discrepancia respecto a aptitudes o comportamientos, en lugar de dar alientos al desahogado, premiar con su aplauso el ímpetu o término de una jugada bien iniciada, aunque infructuosa, o aunar los esfuerzos de todos para incitar con gritos de entusiasmo a los que en el rectángulo comienzan a experimentar una sensación de impotencia que desemboca siempre en inevitable derrota.

Sucede esa fría indiferencia de la afición coruñesa en momentos en que al equipo le es más necesario el apoyo, ese mutismo que tiene más de desencanto que de inhibición, y a la que sirven de contraste esos "islotos" de entusiasmo integrados por reducido número de espectadores de loable reticencia en prodigar toda la gama de exclamaciones para infundir el ánimo en los demás y hacerlo pesar en el campo de juego.

Envidiable, en cambio, la actitud de otros públicos que sin perder la corrección y el respeto que a sí mismos se deben, ocupan sus localidades predispuestos a contagiar su sólida moral de triunfo a los jugadores, preparando ese "clima" en el que se "cuecen" tantas victorias, coadyuvando con su actitud a que "su" equipo logre actuaciones formidables y, disculpando siempre la derrota de aquél más por faltas del contrario que por defectos propios. No cabe duda. Así se "hacen" los equipos. Y así tienen que hacer mañana nuestros "hinchas" en el trascendental y decisivo encuentro con el Málaga.

LEA, ANUNCIESE Y PROPAGUE EL IDEAL GALLEGO

LA JOVEN PILAR RAMOS LUACES

Falleció en el día de ayer, a los 21 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos. — R. I. P. Sus apenados padres D. Enrique Ramos Regueiro (Militar, con destino en la Maestranza de Artillería) y D.ª María Luaces Roca; hermanos Enrique y María Luisa; abuela D.ª Pilar Roca Seijido; tíos, primos, y demás familia, RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la Iglesia Parroquial de Santiago, hoy, día 14, a las 11 horas, y a la conducción del cadáver al Cementerio General, que se efectuará a las 1 1/2 de la tarde, favor por lo cual les quedarán agradecidos. Casa mortuoria: Travesía de S. Francisco, 11-1.º (Gran Funeraria)

Los árbitros

MADRID, 13.—Árbitros designados por la Federación Española de Fútbol para dirigir los partidos correspondientes a la primera, segunda y tercera división de Liga, que se jugarán mañana:

Primera división.—At. Bilbao-Vatencia, Pardi; Oviedo-Español, Ruiz Laurín; Alcoyano-A. Madrid, Argués; Tarragona-Sevilla, Aurré; R. Madrid-R. Gijón, Rivero (J.); Barcelona-R. Sociedad, Inocera; Celta-Sabadell, A. Santullano.

Segunda división.—Murcia-Mestalla, Echave; Castellón-Badalona, A. Pérez; D. Coruña-Málaga, Melcón; Valladolid-Hércules, Casal; Mallorca-Córdoba, Mazagatos; Granada-Barcelona, Ferrer; Levante-Ferrol, Giménez Molina.

Tercera división (grupo primero).—Pontevedra-Berbes, Trapote; Arosa-Ponferrada, D. Edreira; Arsenal-Santiago, Couso; Maestranza-Leonesa, García Martínez; At. Zamora-Lucense, F. Pérez; Orensana-Lemos, Varela; Betanzos-Juvenil, López N.º.—ALFIL

Hockey sobre hierba

MANANA, EN EL ESTADIO, DEPORTIVO-ALERTA.—EN VIGO SE ENFRENTARAN EL CLUB DE CAMPO Y EL GALICIA

Correspondientes al campeonato gallego de hockey sobre hierba, de primera categoría, mañana se celebrarán dos encuentros: uno en el Estadio, entre el Real Club Deportivo y el Alerta, de Vigo, y el otro en los terrenos de Vista Alegre, en el que contendrán el Club de Campo, de Vigo, y el Club de Deportes Galicia, de Orense.

El partido Deportivo-Alerta comenzará a las once de la mañana, y a presencia de acudirán numerosos aficionados. PENALTY-BULLY.



LOS FUTBOLISTAS PORTUGUESES TAMBIEN SE PREPARAN

MADRID, 13.—Ayer se celebró en el Estadio Nacional un nuevo entrenamiento de los probables seleccionados de fútbol contra España. Sólo faltaron a la convocatoria el interior derecho del Sporting, Vázquez, y el extremo izquierdo del mismo club, Albano. Después de una hora de sesión gimnástica, los seleccionados se enfrentaron al Estoril. En la primera parte el equipo nacional formó con Barrigana; Vázquez, Feliciano; Moreira, Francisco Ferreira, Félix; Jesús Correia, Araújo, Bravo, Calado y Oravao. En la segunda parte, Serafín y Joaquín sustituyeron, respectivamente, a Francisco Ferreira y Moreira. Los equipos empataron a un tanto. La preparación del equipo nacional proseguirá todos los martes y jueves hasta quince días antes del España-Portugal, en que los jugadores serán concentrados en una quinta próxima a Lisboa.—(ALFIL)

GASPAR RUBIO CONTINUARA ENTRENANDO AL HERCULES

ALICANTE, 13.—Ha renovado su compromiso con el Hércules por un año, el entrenador, Gaspar Rubio. Su contrato expirará el 30 de junio del 48.—(ALFIL)

ARTURITO POMAR, EN SEVILLA, COMENZO UNA NUEVA SESION DE SIMULTANEAS

SEVILLA, 13.—En el gran salón del Círculo de Labradores, el ajedrecista Arturito Pomar ha comenzado una nueva sesión de simultáneas frente a veinte tableros, defendidos por las primeras figuras del ajedrez sevillano.—(ALFIL)

GALICIA PARTICIPARA EN EL CAMPEONATO ESPAÑOL DE RUGBY

MADRID, 13.—La Real Federación Española de Rugby ha tomado el acuerdo de acceder a lo solicitado por las Federaciones de Galicia y Vizcaya, y, en consecuencia, los representantes de las citadas regionales participarán en el campeonato de España de rugby. Realizado el acoplamiento de los partidos y el sorteo de los campos, dió el resultado siguiente: Cuartos de final: Campión de Galicia contra campión de León.—(EFE)



—¿Sabías que hoy (por ayer) hubo entrenamiento general en el Estadio? —nos preguntó nuestro magnífico formador.

—Lo sabía, pero desconozco las incidencias. ¿Estuviste tú?

—Estuve. Y por cierto que al principio llevamos todos un gran susto.

—¿Qué pasó, entonces?

—Pues que antes de comenzar y cuando aun se creía que Llana no estaría en condiciones de jugar contra los andaluces, se acercó Bienzobas y Urquiri y le manifestó que no podía entrenar porque estaba lesionado en una rodilla.

—¿Cuqui lesionado?

—Así lo dijo, y tratándose de un profesional tan perfecto y de un jugador tan entusiasta, no cabe ni pensarlo en duda.

—¡Por Dios, querido! Que no se me ha pasado por la imaginación la duda. Lo que me extrañó es que después de tanto tiempo sin jugar al fútbol, se haya lesionado.

—Seguramente es cosa sin importancia, y se la ha producido en un entrenamiento.

—¿Entonces el domingo...?

—Calmá, calma. Que detrás de esta desagradable contingencia, llegó la buena nueva, porque Llana, contra lo que se esperaba, saltó al campo y comenzó a pegarle a la "bola" con toda dureza y a moverse de un lado para otro sin más molestias que las naturales cuando chocaba la cadencia lesionada con algún compañero. Mas estas molestias, casi insignificantes, se confía en que desaparezoan por completo con el tratamiento que se le sigue aplicando, y que, por lo tanto, cuando se enfrente a los malagueños, se halla ya totalmente curado.

—Pues, ohico, la noticia es bien agradable. ¿Y Alepuz?

—El de Castellón está "nuevo". Ya entrenó sin el vendaje y las "dóndas".

—¿Algo más?

—Si; puedes decir que el presidente del Deportivo ha propuesto a la Federación el nombre del entusiasmo ex-directivo, don Luis Dequid, para cubrir la vacante del señor Bilbao.

—Pues era de los pocos que faltaba por retornar, de aquella Junta que ya llevó al club a la primera división hace dos temporadas. ¿A ver si ahora le ocurre lo mismo.

INDISCRETO.

Los deportes del Frente de Juventudes

BALONMANO

Mañana domingo, día 15, se celebrarán los siguientes partidos de balonmano en el campo de la Torre: • A las diez y media ed la mañana contendrán los equipos de las Centurias Cruceiro Baleares y La Espina, en partido correspondiente a la semifinal, y a continuación se enfrentarán los equipos de la Ciudad Universitaria y Monte Naranco, en segunda eliminatoria de la fase preliminar.

CAMPO A TRAVES

El próximo domingo, y en el circuito de la carretera de la Torre de Hércules, se celebrará el campeonato "fase local" de campo a través, en la que intervendrán los equipos de las Centurias del Frente de Juventudes, así como otros equipos aprendices de los centros de trabajo.

PELOTA

NOTA DE LA FEDERACION GALLEGA Se ruega a todos los aficionados al juego de pelota, en sus modalidades de cesta punta, mano y pala, concurren el sábado a las cinco de la tarde, al frontón del Casino de La Coruña, con objeto de informarse sobre detalles referentes al próximo campeonato de Galicia y de España.

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO

de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA Teléf. 1006. SANTIAGO

"EL GATO NEGRO"

MILLONARIO podrá Vd. ser si se decide a jugar en "El Gato Negro" VEINTE "pavos" (valor de cada décimo), para el sorteo de la Lotería extraordinaria del 25 de marzo.

Si desea que se le envíe por correo haga su pedido en seguida, porque como siempre, agotaremos los billetes, y además, si así lo hace, tendrá todas las posibilidades de que "El Gato" le elija y remita el "GORDO" con sus 7.500.000 de pesetas.

Lotería núm. 3. EL GATO NEGRO. Juan A. Idres, 19, LA CORUÑA

CRONICA REGIONAL

El nombre del almirante Moreno Fernández a una plaza de El Ferrol

Aparecen los cadáveres de cuatro naufragos del "Doctor Jaime Vera"

EL FERROL DEL CAUDILLO, 13.—Celebró sesión ordinaria la Comisión municipal permanente bajo la presidencia del alcalde, don Arsenio Díaz del Río y Artas-Salgado.

Se despacharon y aprobaron diversos asuntos de trámite y se enteró la corporación de las cantidades recaudadas por la administración de arbitrios en la semana última, que ascendió a 28.841'88 pesetas.

A propuesta del alcalde, señor Díaz del Río se aprobó por unanimidad dar el nombre del ilustre almirante don Salvador Moreno Fernández a la plaza que existe frente a la puerta del dique, o sea donde se levanta actualmente el monumento a los ferrolanos muertos en las campañas de África, y a la carretera de circunvalación, desde dicho lugar, hasta el muelle de Concepción Arenal.

La plaza que en su día se colocará en dicha plaza, rezará así: "Plaza y Avenida del Almirante Salvador Moreno".

Terminó la sesión dándose lectura a dos cartas, una del ingeniero director de la Empresa Nacional "Bazán" de Construcciones Navales Militares, don José María González-Llanos y Caruncho, y otra del alcalde de Cuntis, agradeciendo al Ayuntamiento el acuerdo de dar el nombre del insigne ingeniero y de la villa de Cuntis, a dos vías de la ciudad.

El acuerdo de la corporación municipal de rotular la plaza y carretera antes mencionados, con el nombre del almirante don Salvador Moreno, ha sido acogida con el general aplauso de El Ferrol del Caudillo, que tanto debe al ilustre almirante, en el engrandecimiento y modernización de sus arsenales y astilleros, y otras importantes mejoras que ha alcanzado la ciudad merced al siempre entusiasta y decidido apoyo del prestigioso marino.

Uno de estos días el alcalde, señor Díaz del Río, con una comisión de concejales, visitará al almirante Moreno, para darle cuenta del acuerdo del Ayuntamiento.

INFORMACION DE MARINA

Se promovió a alférez de fragata-alumno, con antigüedad a todos los efectos de 15 de diciembre de 1947, el guardiamarina don José de Ibarra y Lorechea, debiendo escalafonarse entre don Francisco



Almirante don Salvador Moreno Fernández, jefe de la "Escuadra española, cuyo nombre va a darse a una plaza de El Ferrol del Caudillo

Bernal Risori y don Félix Fernández Pose.

—Son promovidos a guardiamarinas los aspirantes de Marina don José Ramón Fernández Tabares y don Luis Rute Domingo, debiendo escalafonarse el primero entre don Aurelio Matos Martín y don José Ramón Saiz Abamilo, y el último entre don Antonio López y Fernández de Alarcón y don José Cano-Manuel Mercader.

—Se nombra jefe de estudios de los alféreces-alumnos de Infantería de Marina embarcados en la escuadra, al capitán de corbeta don Severo Martín Albeque.

—Se nombra segundo comandante del transporte de guerra "Contramaestre Ca-

sado" al teniente de navío don Carlos Delgado Terán.

—Asciende a coronel el teniente coronel de máquinas don Augusto Lorenzo Rodríguez.

—Ascienden a tenientes coroneles los comandantes de máquinas, don José Gilabert Pérez, don Manuel Parada Jiménez y don Manuel Golpe Mosquera.

—Ascienden a comandantes los capitanes de máquinas, don José Díaz Vázquez, don Ramón Rodríguez Dopico, don Agustín Leira Fernández, don Antonio Sánchez Gutiérrez, don Everardo Rengifo Suárez, don Manuel Lobelras Moreda, don Antonio Deudero Serrano, don Gumersindo Vila Otero, don Antonio García Vaca y don Amadeo Ferro Freire.

—Ascienden a capitanes los tenientes de máquinas, don Cipriano Seco Sánchez, don Ricardo Lledo Rego y don José González Sánchez.

—Asciende a coronel el teniente coronel de máquinas de la escala complementaria don José Urgorri Díaz.

—Ascienden a comandantes los capitanes de máquinas de la escala complementaria, don Manuel Sierra Rivero, don Manuel Mato Jiménez, don Ricardo López Alvarado, don Segundo López Yáñez, don Miguel Vuello Canosa, don Lisardo Rodríguez Chas, don Francisco Bebión Parodi, don Manuel González Sures, don Mariano Mateo-Sidrán Sánchez y don Antonio Clemente Orozco.

—Ascienden a capitanes los tenientes de máquinas de la escala complementaria don Ángel Pantín Fernández, don Manuel Requejo Patiño, don Rodolfo Núñez de la Puente, don Faustino Suárez Florenza, don José García Harregui, don José Martínez Cuadrado, don Isidoro García Cano, don Amador Orjales Casal, don José Villar Guerrero, don Cipriano Bonavida Paredes, don Francisco Sánchez Paz, don José García y García-Ortega y don Manuel García Méndez.

EL EDIFICIO DE LA TELEFONICA

Saló para Madrid el delegado de la Compañía Telefónica Nacional de España, señor Sarachaga, con objeto de recabar el poder, de dicha entidad, para la compra de los solares en los que habrá de levantarse el edificio de la Telefónica en esta ciudad.

FAMILIAS NUMEROSAS

Se han recibido las tarjetas de renovación de títulos de beneficiarios de familias numerosas siguientes:

Sres. don: Pedro Fernández Martínez, Francisco Montenegro Cabezas, Félix Quijano Lago, Antonio Zarambón Antón, Manuel López Losada, Jacobo Pedreira Santos, José Otero Carballeira, Antonio Barro Picallo, Antonio Benítez Pineda, Ángel Bergantiños Miragaya y Antonio Bouza Quiroga.

MARIN

MARIN, 13.—Se ha confirmado que el naufragio del pesquero "Doctor Jaime Vera", de este puerto, fue debido a embarrancar en la costa, frente al cabo Toriñana. Perdieron la vida doce hombres, once de ellos casados y naturales de Marín.

Hasta ahora han sido rescatados los cadáveres de los fogoneros Joaquín Pesqueira y Julio Santiago Acuña, y de los marineros Manuel Rodríguez Soto y Carmelo Ribademar Peña, este último natural de Cambados.

Los desaparecidos son: patrón de costa, José Otero Rosales; patrón de pesca, Manuel López Piñeiro; fogonero, José Lora Freire; marineros, Aquilino Gomil Pereira, José Santiago Pesqueira, José Pereira Simes, Ignacio Beltrán Pérez y Antonio Rodríguez Casal.

El único superviviente, Manuel Balado González, se halla en cama, a consecuencia del agotamiento físico, producido por su lucha con el mar y también por los golpes recibidos contra el acantilado, dada la gran rompiente del mar en aquella costa.

El maquinista de este buque quedó en tierra, salvándose probablemente de una muerte cierta.

maestre-escuela de la Catedral, señor Marín Ros, después de haber asistido, en representación de la Archidiócesis a la conferencia de Metropolitanos celebrada en Madrid bajo la presidencia del Cardenal Primado.

Sea bienvenido nuestro ilustre viajero. Más de 60.000 pesetas de multa ha impuesto, últimamente, la Fiscalía Provincial de Tasas a diversos infractores en materia de abastos.

El B. O. de la provincia publica en su número de ayer los acuerdos tomados recientemente en la sesión celebrada por la Comisión Provincial de Educación Nacional.

PONTEVEDRA

13.—La Audiencia provincial condenó a cuatro años y un día de presidio a Antonio Bouzón Martínez, procesado en Redondela por robo, y a cuatro meses y un día de arresto a Manuel Chaves Dios, procesado en Cambados, por robo.

MUJER GRAVEMENTE HERIDA

De Puentealdelas fué traída al Hospital de esta capital, Eudosa Bouzas Casal, por haber sufrido en accidente casual

fractura de la base del cráneo y heridas contusas en la región occipital.

EL BERBES-PONTEVEDRA

Para el partido Berbés-Pontevedra del domingo en Pasarón, el conjunto vigués solicitó árbitro y jueces de línea de reglamento neutral. El encuentro será presenciado por el secretario de la Federación Gallega de Fútbol, que se despiaza a esta capital como delegado de dicha Federación. El partido empezará a las cuatro y cuarto de la tarde.

EL HOMENAJE AL MAESTRO SERRANO

Se señaló para el día 18 del actual el homenaje que al veterano maestro Serrano le rinde el Orfeón Pontevedrés con la cooperación de la Orquesta de Cámara de Pontevedra.

TOURO

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un niño, la señora del comandante del puesto de la guardia civil de este término, don Emilio Prado. Nuestra enhorabuena.

DETENIDO

Fuó detenido e ingresó en la cárcel de este partido, el vecino de Lojo, Manuel Díaz Carro, por intento de robo.

Anuncios por palabras

TRANSFORMADORES

Motores, aparellaje de alta tensión. Presupuesto, venta e instalación.

PARDO PARADA, S. L.

Plaza de Pontevedra, 8. La Coruña.

Agencias

ANUNCIOS para este este Periódico, recibense en Santa Catalina, 33. "Reclamo". Teléfono 2903.

Alquileres

SE alquilan tres habitaciones sitio céntrico para oficina. Informes: Teléfono 3636.

Automóviles

ALQUILER. Viajes carretera. Precios sin competencia. Teléfono 3197.

COCHE Peugeot, 5 caballos, estado impecable, recién ajustado vendido o cambio por otro mayor. Teléf. 1614.

VENDO turismo elegante barato y económico. Garage España.

Avisos

ALHAJAS tasador autorizado A. Hernández Gil. Joyero-fabricante San Andrés, 35. Teléfono 1102.

Compras

COMPRA venta de lincas. Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina, 16 - 17. bajo.

COMPRAMOS pelo, pagamos mucho. Petición Real, 90.

ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández San Andrés, 35. Teléfono 1102.

AMIANTO, fibra y desperdicios, compró. Apartado 531. Bilbao.

Demandas

SOLICITAMOS viajeros vendedores ampliaciones fotografías. Otero Barrera, 18.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Laureano Martínez. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17, bajo.

Testamentaria

TESTAMENTARIA, darechos reales, pensiones, olivares, militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Martiá, 16 y 17, bajo.

CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6 7

| | | | | | | |
|---|--|--|--|--|--|--|
| A | | | | | | |
| B | | | | | | |
| C | | | | | | |
| D | | | | | | |
| E | | | | | | |
| F | | | | | | |
| G | | | | | | |
| H | | | | | | |

HORIZONTALES. — A, Ingrediente del chocolate; B, Arbol que se llama "paño de leche"; C, Reptil de Guatemala; D, Instrumento antiguo que se empleaba para compresión de fistulas lacrimales; E, Pez de agua dulce del Brasil; F, Invertido, camino; G, Antigua trompa de caza; H, Vocal repetida.

VERTICALES. — 1, Consonante; 2, Cargo espiritual del cura de almas; 3, Membrana exterior que cubre el cutis; 4, Refregaria con arena; 5, Pueblo de la provincia de Málaga; 6, Recurrer; 7, Escuché.

Solución al jeroglífico número 781: Mientras él vela, dormiré.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés 115-1.° Tel. 1344. La Coruña

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela núm. 8, segundo (Casa Vitorro). Tel. 1474

Dr. Ramallal Rumbo
Cirujía General — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia. (Huesos, articulaciones, músculos, etc.) Arzobispo Lago, 8. (Detrás de, Palacio de Justicia).
De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono A255

Francisco Cid
Comandante Médico especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata — Tratamiento sin operaciones de Hemorroides, Fistulas y Varices de Castellar, 16. — Tel. 2790

Dr. J. Garrote
Consulta y operaciones de Vías Urinarias. Riñón, Vejiga, Próstata. Linares Rivas, 35-2.° (Casa Barrié). de 5 a 7. Tel. 3111 y Sanatorio del Carmen

Dr. Emilio Baeza
Especialista en huesos y articulaciones
Consulta: Linares Rivas, 35-2.° (Casa Barrié), de 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio Unión, 26

Dr. Pio García López
Enfermedades de la Piel y Venéreas (Radioterapia)
SAN ANDRÉS, 6 y 8-2.°
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Teléfono 3526

Dr. Joaquín García López
CIRUJIA GENERAL
Rayos X (portátil). Consulta de 4 a 6.
Remón de la Sagra, 9-2.°

Dr. López de la Osa
Cirujano ex-interno de los Hospitales de San Carlos y Princesa de Madrid. Cirujía General. Rayos X portátil. Especialista en Nervios y glándulas internas. (Hipófisis, Tiroides, Sexuales, etc. Avda. Finisterre, 13. Tel. 4337

Dr. Álvarez de la Cruz
Garganta, Nariz y oídos. — Jefe de Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar. Horario de consulta: de 12 a 2 y de 4 a 6.
Federico Tapia, 51-55, pral. derecha

Dr. Merino
PIEL — VENEREAS — URINARIAS
RION — VEJIGA — PROSTATA,
Preguntado, 6. Teléf. 1238, Santiago

García-Ramos
ESPECIALISTA
PIEL — SIFILIS — VENEREO
Ferrol, 21. Teléfono 3844
Consulta: de 10 a 12 y de 6 a 7

E. García Márquez
OCULISTA
Consulta y operaciones de 11 a 1 y de 4 1/2 a 7. San Nicolás, 4-1.°

Dr. Ovidio Vidal Ríos
Comandante Médico, Jefe de Laboratorio del Hospital Militar. Medicina General. Especialista en Metabolismo, Nutrición y Glándulas de secreción interna. Payo Gómez, 15-1.° derecha. Teléfono 3214.

José Pérez Estrada
Ex-médico interno de la Maternidad "Casa de la Madre núm. 2" de Madrid. Especialista en Partos, enfermedades de la mujer y sus operaciones.
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Rúa Nueva, 19, segundo.

Dr. Vázquez Yebrá
Médico del Servicio de Maternidad del Instituto de Sanidad. Especialista en ENFERMEDADES DE LA MUJER Y PARTOS
Consulta de 5 a 7. Plaza de Lugo, 4, 5 y 6

Luis F. Luengo
MEDICO PUERICULTOR
Especialista en niños. Rayos X.
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 7. — San Andrés, 102 (entrada por Rúa Alta).

Dr. García Torrado
Especialista en enfermedades de los niños. — Medicina general. — De la clínica infantil Hospital de Niño Jesús de Madrid. Electroterapia. Consulta de 12 a 1 y de 5 a 7. Pardo Bazán, 3, primero, derecha. Teléfono 3469

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

A. Bermúdez de Castro
MEDICO PUERICULTOR
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8.
Fernández Latorre, 68, primero. (Edificio Banco Pastor. Cuatro Caminos).

Dr. V. Mosquera Arroyo
OCULISTA
CIRUJIA DE LA ESPECIALIDAD
Consulta de 10'30 a 1'30 y de 4 a 7. Avenida Fernández Latorre, 68, primero. (Edificio Banco Pastor de Cuatro Caminos).

José M. Gómez-Ulla y Lea
CIRUJIA GENERAL
Jefe de este servicio del Hospital Militar. Consulta de 4 a 6. Compostela, 8.

SANTIAGO

SANTIAGO, 13.—El viernes de la próxima semana empezarán, en la Catedral, los Viacrucis de la Cuaresma, que serán presididos por el señor Obispo Auxiliar de la diócesis. Predicarán diversos canónigos.

Se hacen gestiones para conseguir el aumento de billetes de tarifa especial a los peregrinos que deseen visitar el Sepulcro del Apóstol en este Año Santo. Dichas tarifas se refieren al ferrocarril.

Va a ser abierto el período de pesca del salmón en el coto del río Ulla, teniendo felices augurios en cuanto a la abundancia de dicha especie, que parece superar a la de años anteriores.

En la próxima semana se presentará al público santiagués con una exposición de pinturas, el artista español, residente en Oporto desde hace muchos años, señor Martín Maqueda, el cual acaba de obtener un gran éxito en La Coruña. El señor Maqueda expondrá en la sala de Turismo.

El domingo próximo será clausurada la exposición de fotografías artísticas de don Juan Miguel Daporta, que sigue abierta en la Sala de Turismo, donde podrá ser admirada hasta las dos de la tarde del mencionado día.

LUGO

LUGO, 13.—En el expreso regresó nuestro venerable Prelado, doctor Balanzá y Navarro, acompañado de su mayordomo,

SE venden: una lancha de pesca, adaptada para pasaje, de casco de madera de tea, construída en los talleres Luanco, de 17 metros de eslora, 3-80 metros de manga, 1-85 metros de puntal, 24-83 total y 94 neto, con máquina de vapor de triple expansión de 45 HP, con caldera de 60. tipo turca y otro también de madera de tea, de 12-13 metros de eslora, 3-15 de manga, 1-30 metros de puntal, total: 13-87, con máquina de alta y baja de 12 HP y caldera tipo Fiel de 14. Para más informes: Juan Canalejo, 81, bajo. La Coruña. Teléfono 4448.

VENDESE Ove 10 HP, como nuevo. Pardo Bazán, 26. Garage.

SE venden máquinas todos tamaños y marcas extranjeras, facilidades de pago. Enseñanza práctica toda clase de puntos. Reparaciones por mecánico especializado. General Sanjurjo, B, cuarta derecha (frente a cuartel Político Armada).

VENDESE furgoneta "Dodger" bien calzada ruedas 650 x 20. Informes: Angel Villaverde. Ordesnes.

CASA nueva dos plantas libre próxima al centro vivienda e industria. Panaderas 51, cuarto.

COMEDOR ha ya y nogal sin estrenar, costó 8.265 pesetas, se vende en 6.000. Falperra, 50, bajo

SE vende la casa número 21 de la Plaza de Lugo. Razón: Pardo, 10, segundo, de 11 a 1.

VENDO máquinas de escribir Underwood seminuevas. Mercado, 14, segundo, derecha.

VENDO por autsentarme extranjero, amplia mobiliario o completo. Oportunidad. Informar: Bar Caracas; calle Alameda.

VENDO dos vigas hierro doble T perfil 30 de 4.40 metros, perfil 28 de 3.95 metros. Informes: Viriato, 6. Orense.

FRESADORA. Tornos 3.000, 1.500 y 1.000 milímetros. Entregas inmediatas. Apartado 8.048. Madrid.

FABRICA ladrillos inmejorable situación Lugo, plena producción, un millón pesetas. Facilidades. Detalles apartado 1. Coruña.

OCASION. Véndese una máquina fotográfica para estudio, objetivo 45 Tessar-Zeiss, 370 mm. Vería en Orzán, 110.

VENDO diez valijas holandesas en plena producción de 25 litros cada una, 3 recien partidas con cría. Para verías y tratar: Casa Mejueto, Fuenteculler (Coruña).

QUIERE usted vender casa, automóviles, muebles y toda clase de objetos? En esta sección sus ofertas serán acogidas.

El Ideal Gallego

La Coruña, sábado, 14 de Febrero de 1948

Teléfonos: Redacción 1177-1594.— Administración 1542

Tanto Rusia como los aliados fueron culpables de la guerra

Los soviets por imperialismo, y los anglosajones por debilidad

GINEBRA 13.—(CRÓNICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES.)

Los documentos que han publicado los americanos sobre los rusos y los que en respuesta han publicado éstos de aquéllos, no han causado ninguna sorpresa; sí, acaso, cierta impresión. Se sabía ya todo lo que ahora se ha dicho; lo que no se sabía es hasta dónde era verdad. Hoy se sabe que era verdad íntegramente.

Lo que ahora han publicado los americanos lo había ya revelado Hitler: acuerdo germano-ruso sobre la partición de Polonia, exigencia de la URSS de anexionar los Estados Bálticos y, por fin, oposición a las cada vez más amplias ambiciones rusas y por ello ruptura diplomática en la visita que en noviembre del 40, hiciera Molotov a Berlín. Después intento ruso de atacar indirectamente a Alemania, mediante el ofrecimiento a Yugoslavia de ayuda, al empezar el año 41, y por fin, el ataque alemán a Rusia, directo, total y catastrófico, sobre todo para Alemania.

Parece ser que la llegada a manos de los documentos en cuestión, ha sido preparada por alemanes de alta categoría en el III Reich —y con toda probabilidad— alemanes nazis, no antihitlerianos. Es decir, el propósito hubiera sido no informar a los americanos platónicamente, sino intentar separarlos de sus aliados rusos. Lo que pasa es que la derrota ha sido tan grande, en cuanto a Alemania se refiere, que la separación ha llegado demasiado tarde para ella...

¿Hubiera desencadenado Hitler la guerra si la URSS se hubiera comportado con más decencia? Evidentemente, no. Hitler mismo lo había dicho claramente en "Mein Kampf", su fundamental obra política: "Jamás nos dejaremos arrastrar a una guerra sobre dos frentes". Así, pues, si en aquel histórico septiembre, atravesó las fronteras polacas sabiendo que ello era la guerra con Inglaterra y Francia, es evidente que Alemania lo hacía, sólo en cuanto estaba segura que Rusia la guardaba las espaldas.

A su vez los documentos y comentarios rusos contra las potencias occidentales, tiene también su interés de reafirmación de lo que ya se sabía. Rusia distingue en los occidentales dos clases de culpas: una, la del capitalismo en general. Sus alegaciones en este aspecto son una especie de manifiesto comunista contra el capitalismo: internacionalidad de la riqueza, "trust", "konzern", etc. Otra culpa, aquella que se deduce de la debilidad de occidente contra las impulsivas agresiones hitlerianas: "política de paciguamiento" de Francia a Inglaterra; aislamiento americano; Anschluss de Austria; Munich, etc. Es evidente, asimismo que Rusia también tiene razón. Sin embargo una distinción importante habría que hacer en la culpabilidad de unas y otras potencias; admitamos que el resultado a que los errores de todas ellas han dado lugar, es uno; la guerra; pero los móviles y circunstancias han sido muy distintos.

Rusia ha pecado por ansias de imperialismo, de dominio sobre otros pueblos. Es decir, por delitos gravísimos, que fueron los que el Tribunal de Nuremberg castigó en los dirigentes del III Reich. Las potencias occidentales, han pecado por exceso de credulidad, por excesivo temor a la guerra, por inercia y por debilidad. No es lo mismo una cosa que la otra.

¿Hasta dónde harán efecto en la opinión universal la publicación de todos estos documentos? Como hemos dicho, la impresión por aquí, no ha sido muy grande, porque no ha habido sorpresa, pero en donde deberían ser ejemplares y hacer reflexionar dichos documentos, es en las propias grandes potencias occidentales.

Ahora se ha probado que Rusia no

'En la historia de América, Yalta es una fecha más oscura que Pearl Harbour'

'Hemos permitido el bárbaro principio de la transferencia de pueblos enteros'

NUOVA YORK, 13.—"El día 11 de febrero habría sido un bello día en la historia de los Estados Unidos si el presidente y el secretario de Estado hubieran podido declarar que reconocían como no válidos los acuerdos de Yalta y Potsdam", escribe el conocido publicista norteamericano Chamberlain en "New Leader", con ocasión del aniversario de Yalta.

"Solo entonces—agrega—podríamos volver a la Carta del Atlántico. Son evidentes los motivos morales y legales para anular los acuerdos de Yalta y Potsdam. En primer lugar éstos no habían sido ratificados por el Congreso y además fueron sistemáticamente violados por los dirigentes soviéticos. En la historia de América, Yalta es una fecha aún más oscura que Pearl Harbour".

Más adelante el publicista dice: "En esta fecha hemos traicionado a nuestros aliados más fieles: Italia y China. Hemos pisado el derecho de autodeterminación de las naciones. Hemos permitido el bárbaro principio de transferencia de pueblos enteros. Hemos aceptado la llamada solución pacífica que conduce a que Alemania se convierta en un desierto hambriento en el centro de Europa y que en Europa entera reine la miseria. No nos oprimos al mal cuyas consecuencias pagamos ya ahora y pagaremos más caro en el futuro".—EFE.

se detendrá ante ninguna traición si lo que se ventila es la extensión de su dominio y tiranía; simultáneamente se ha probado también que la condescendencia y la debilidad mal empleadas no aseguran la paz, sino al revés, estimulan la guerra: Dos enseñanzas útiles. Por eso los americanos han hecho bien publicando sus documentos, los ingleses y franceses harían mal si no publicasen los que ellos poseen.

Los socialistas ingleses no colaboran con su Gobierno

Por V. V. V

LOS sindicatos británicos—las "Trade Unions"—que son el punto más firme del partido laborista y sin los cuales éste no habría podido llegar al Poder, se han enfrentado con los ministros del partido, y se oponen en cierto modo a los planes del Gobierno laborista. Cuando se trataba de nacionalizar empresas todo iba bien. Los propietarios eran expropiados, las minas o las empresas nacionalizables pasaban al Estado y éste es un buen patrono. Pero cuando el Gobierno para detener la inflación ha pensado en pedir también su esfuerzo a los obreros que le apoyaron, éstos no han sentido el entusiasmo que tenían cuando se trataba de expropiar a los demás.

Ahora el Gobierno laborista pide a los sindicatos que suspendan sus peticiones de aumento de salarios hasta que pase la crisis. Se funda en que cuanto más suban los salarios más se encarece la producción y más difícil resulta a Inglaterra vender sus productos—ya caros de por sí—y exportarlos. Por otra parte la elevación de precios lleva derechamente a la inflación.

Los obreros no están de acuerdo. Los sindicatos afiliados a las Trade Unions han hecho saber al Gobierno que seguirán planteando sus peticiones de aumento de jornales como si los tiempos fueran de prosperidad. Hay un grupo de veinte diputados en la Cámara de los Comunes que se muestra solidario de esta actitud y bajo estos auspicios comenzó en esta semana el debate sobre la política antiinflacionista del Gobierno británico en la Cámara de los Comunes.

Por de pronto el Ministro de Hacienda—nada sospechoso de moderado—Sir Stafford Cripps declaró ayer en la Cámara que no solo ha pedido a los obreros que mantengan sus salarios actuales, sino que también ha gestionado de las empresas, y de los patronos en general que reduzcan los precios de las mercancías producidas. Y, cosa curiosa, los obreros han contestado que seguirán adelante con sus reivindicaciones de salarios; los patronos en cambio se han mostrado más comprensivos con la política del Gobierno laborista y han ofrecido su concurso para la reducción de precios solicitada.

La situación económica de la Gran Bretaña, como en general la de casi todos los países de Europa, es difícil y requiere una política de sacrificios tremenda para producir mucho y muy barato con objeto de poder exportar lo suficiente para obtener divisas e importar las materias primas y víveres imprescindibles. Hasta ahora el desequilibrio en su balanza de pagos exterior lo suplía con una sangría constante de las últimas reservas de oro del Tesoro, pero esta solución es mala pues al agotarse volverá a plantearse el problema sin arreglo post-

ble. De ahí el interés del Gobierno en procurar cuanto antes otra solución a base de un profundo sacrificio en todas las clases sociales. Hay que producir mucho más y a precios más bajos para poder exportar.

Precisamente ayer mismo el ministro Eden—ahora en la oposición—declaró en la Cámara que las reservas de oro están a punto de agotarse que a fin de año estarán agotadas si no se encuentra otra solución que la ayuda del Plan Marshall. Será suficiente si no se llega a la producción barata y en cantidad que es lo que el Gobierno ha propuesto y contra cuya política se oponen los sindicatos con su negativa a suspender las reivindicaciones de aumento de salarios.

Mientras Inglaterra agota incluso sus propiedades en el extranjero—anteayer se firmó en Buenos Aires un acuerdo con la República Argentina por el que Inglaterra vende los ferrocarriles argentinos a cambio de carne, pues carece de dólares o oro para pagarla—los socialistas los únicos que se oponen a realizar sacrificios para contribuir a salvar su Patria. Triste cosa es para una tierra que cada vez que gobierna el laborismo se despena la Gran Bretaña hacia el desastre, y profiere precisamente por los mismos motivos que no por la oposición...

Rasgos

SI NO DICEN USTED QUE ESTOY LOCO...

HOY tengo que pedir garantías a mis lectores. Garantías dignas de crédito de que después de leer lo que voy a decir no van a pedir que se me envíe a un manicomio. Porque la cosa, señores, es esta: Hoy unos carniceros que despachan la carne gratis, la sirven con hielo y lo remiten por paquete postal. ¿En? ¿Qué les parece?

¡Ah!—se dirán ustedes dándose una palmada en la frente—este pobre señor se ha vuelto loco, o lo que se han vuelto locos son esos carniceros. Y, llo que son los carniceros ni yo hemos perdido el juicio si se puede llamar así a la capacidad de raciocinio que tenemos los hombres de nuestro tiempo.

Los carniceros, señores, envíen pronto, son los señores Raymond y Peterson, establecidos en St. Helens, Estado de Oregón, tranquila ciudad en la que todavía no se atan los perros con longanizas. Lo que pasa es que estos dos industriales ofrecieron la carne a precios inferiores en un veinticinco por ciento a los otros colegas. Estos rebajaron. Aquellos insistieron, y como estas gracias comerciales nunca se cobran como acabarán, acabaron los señores Raymond y Peterson enviando la carne gratis, con hielo y por paquete postal, lo que constituye una verdadera locura.

Claro que la cosa no podía durar mucho y no duró. Los carniceros de St. Helens acabaron, con su guerra comercial sin necesidad de acudir a la ONU y los precios han vuelto a eso que podríamos calificar con cierto optimismo de su normalidad habitual.

Y uno piensa: ¿No podrían los carniceros de por aquí hostilizarse de vez en cuando un poquito? ¿No habría manera de "picar" a los industriales del Mercado De Guayaquil contra los del de San Agustín y a los tenderos de los números pares contra los de los números impares?

Acaso convendría que los comerciantes, que deseamos tanto la seguridad colectiva—es decir, la seguridad de que íbamos a comer algo—organizáramos una ONU de comerciantes y les hiciéramos celebrar una asamblea plenaria cada quince días a ver si así eso de Grecia por el lado, el Pakistán por el otro y la partición de Palestina por el medio allá se traducían en unas pequeñas dimensiones de panaderos, verduleros y tabaceros y un día podríamos recibir un filete por correo certificado, como me digan ustedes que no, pero sería una ilusión.

L. L. S.

NUOVA YORK 13.—(CRÓNICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, FRANCISCO LUCIENTES, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

A la aventura bélica del coronel norteamericano Regnier, lanzándose por su cuenta, según dicen, a combatir sobre territorio griego, el general Liversay, jefe de la misión militar de los Estados Unidos en Grecia, decidió imponer un régimen de censura a los corresponsales yanquis que trabajan en aquel país. "No más hazañas de guerra en tiempos de paz por militares de un Estado no beligerante... o por lo menos, no más auténticos o fantásticos relatos periodísticos", ha pensado, supongo, como solución de ese asunto el prudente general Liversay.

Los cañones antiaéreos búlgaros, a su vez, impusieron también la censura contra dos aviones militares turcos, derribándolos cuando evolucionaban sobre la frontera de ambos países. Continúa además la guerra en China. La semiguerra en la India, en Corea se mata la gente como si hubiese guerra, aparte las cuestiones coloniales de tipo traumático que aquejan a Francia y Holanda... Tiene, pues, algo de insólito que el señor Lie, Secretario de la ONU, a su regreso de Europa declarase ayer que allí se piensa en la guerra aunque nadie quiere la guerra? No tiene nada de insólito: el señor Lie esta vez habló como el señor verdad. El señor Lie tiene un apellido poco feliz para interpretarlo en inglés, ya que Lie en este idioma equivale a mentira, falsedad, flicción o embuste, apellido que se presta a equívocos e ironías fáciles.

"Nadie quiere la guerra", afirmó Mr. Lie, pero en seguida anunció que él apoyará con todo su empuje la inmediata partición de Palestina, de forma que a los focos de guerra, más bien reflectores, ya aludidos, se juntaba—de crear a Mr. Lie—el foco o reflector de guerra palestina. Todo esto, las carnicerías humanas ya existentes y las que se puedan inaugu-

Nuevos desórdenes comunistas en Francia e Italia predicen los yanquis

Se cree que la guerra sólo puede estallar ahora si un país se equivoca

rar en plazo próximo, predicen ahora, desde aquí, una primavera y un verano mundiales angustiosos y muy movidos.

Cierto que el pesimismo es retórico.

El que ofreció un millón al que matase a Sultaneh, asesinado

TEHERAN, 13.—Mohamed Maseud, director de un semanario que anteriormente había ofrecido un millón de francos al que matase al ex jefe del Gobierno del Irán, Gravam es Sultaneh, fué asesinado anoche por un desconocido, según informa la prensa de hoy viernes. El asesino consiguió escapar. Maseud se vio obligado a ocultarse después de haber anunciado en su periódico la suma que abonaría al asesino de Sultaneh, pero una vez que éste cesó en su cargo de jefe de Gobierno, volvió a su puesto de director de la publicación.—EFE.

co, pero al fin pesimismo, arguyen que el plan Marshall para entonces habrá logrado maravillas de prosperidad y de pacificación. "La guerra solo puede estallar ahora si un país se equivoca". Esta frase se halla aquí en boca, frase que, como aspirina para el dolor de cabeza colectivo, que produce la preocupación bélica fué elaborada en muy altas esferas. El "equivocarse" quiere decir casi simplemente que la paz, o nuestra paz, depende de que un artillero búlgaro o un aviador turco se extralimite en sus funciones y vaya más allá de donde debió ir. De otra parte, los augures yanquis presagian tristemente hoy nuevos desórdenes sociales revolucionarios en Italia y Francia para la próxima primavera. Desórdenes comunistas por motivos electorales y económicos, que deben, dicen, poner trágica música a la letra aprobada del plan Marshall.

No siempre los augures yanquis aciertan, pero algunas veces aciertan... Desecemos así como desecamos, firme, que no se equivoca ningún país en este angustioso malabarismo de jugar con llamas, que es hoy la llamada guerra fría. Vamos a llamarla nosotros, más adecuadamente y más típicamente, guerra sorda.

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

se ha puesto a la venta el número del mes de febrero

Sumario

- Una docena de augustas niñas españolas. II. Teresa de Avila, por F. de Llanos y Torriglia.
- Doce defectos del hombre II. Su resistencia defensiva a dejarse entender, por María Molero.
- Cartas a Catalina, por Concha.
- Mi barca (poesía), por Jaime de Montenegro.
- Novelas de la nube y el sol. Eulalia, por José María Pemán.
- Estampas hogareñas. Discusión sobre el servicio doméstico, por Francisco Javier Martín Abril.
- Pajaritas de papel. Parábola de los cuatro elementos. Aire y fuego, por J. Montoto.
- Los tipos populares, por Joaquín M. de Nadal.
- Donde la tristeza se hizo piedra y la piedra se tornó en tristeza, por A. Ortiz Muñoz.
- Aspectos de Londres. Charing Cross Road, la calle de los libros, por J. G. A. Balbuena.
- Sociedad
- Modas. El encanto de las primeras cosas, por Esperanza.
- Señora, ponga usted su casa. A una suscriptora de Avila, por Bort.
- Cultura religiosa. ¿Podrá el judío errante hacer de Palestina su patria?, por M. D. M.
- Un cuarto de hora de confidencias, por La Sombra.
- Chispas del Liar, por Viesmo.
- Cine, fábrica de ensueños. Algo más que diversión, por Pedro Afortunado.
- La ex bailarina Ginger Rogers, por Luis Gómez Mesa.
- Rincón de belleza. Maquillase sus ojos, por Pilar Palacios Pelletier.
- Un poco de humor, por Galindo.
- El triunfo del doctor Valdés (continuación: novela corta), por A. Reyes Huertas.
- Habla el médico. Jugar con fuego, por el doctor J. Garrido Lestache.
- Campo deportivo. Recuperación del tenis español, por Terreros.
- Ni un ocio sin lectura, por Clara Fernán.
- Nuestra cocina, por J. Sarrán.
- Bridge, por Un Trébol.
- Falda larga (historieta), por Fernando.
- Entretencimientos, por M. Barrio.
- Dibujos de Bernal, Cirera y Zargüeta.